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Nabídka inzerce
2 150 výtisků zdarma doručených  

téměř do všech domácností  
v Mikroregionu Černilovsko.
Inzerce je zpravidla černobílá.

Orientační ceny inzerce:

STRANA A4	 2 000 Kč
1/2 STRANY	 1 000 Kč
1/4 STRANY	 500 Kč
1/8 STRANY	 400 Kč
DO 50 CM2	 400 Kč
DO 20 CM2	 200 Kč

Vážení čtenáři,
do rukou se vám dostává jarní vydání 

Zpravodaje. Zima je dávno za námi a za 
dveřmi přešlapuje takřka letní počasí. 
Děti už se po kolena máchají v potoce, 
na horách odtály poslední zbytky sněhu a 
stromy na zahradách jsou téměř odkvetlé. 
Letošní zima byla mírná a jaro jako by 
pozdravilo z rychlíku a pustilo k nám 
teplý jižní vzduch.

Pěkné počasí přálo i venkovním 
akcím, a tak se na následujících stranách 
můžete podívat, jak se slavily Velikonoce 
v různých koutech našeho mikroregionu. 
Zavedeme vás například do Divce nebo 
Újezda, které patří k nejmenším vesnicím 
v naší oblasti, a přesto je tam živo možná 
ještě více, než v některých městech. 
Ohlédneme se splečně také za koncem 
plesové sezóny, maškarních karnevalů či 
za letošními oslavami Mezinárodního dne 
žen, které mají velkou tradici zejména ve 
Skaličce.

V příspěvcích z obecních úřadů 
se dočtete, že rozvoj se u nás nekoná 
zdaleka jen v oblasti spolků a kultury. 
Libřice například připravují opravu 
pošty, v Libranticích se plánuje obnova 
hasičské zbrojnice či nový chodník 
na Libníkovice. V Číbuzi se usilovně 

pracuje na novém plotě u mateřské školy 
a Výrava plánuje opravy účelových 
komunikací. Největší ruch však tradičně 
panuje v Černilově, kde se staví jednak 
nové byty, ale především se schyluje k 
budování dlouho plánované sportovní 
haly u základní školy. Investovat se bude 
také do rozšíření školky a obec plánuje  
vybudování cyklostezky na Libřice. 

Nejsou to však jen obecní úřady, kdo 
investuje do lepšího života na venkově. 
I v letošním roce půjdou do našeho 
mikroregionu krajské finance na obnovu 
silnic. Už několik týdnů to pociťují lidé 
z Libřic a Výravy kvůli rekonstrukci 
silnice do Královy Lhoty. Po celý květen 
bude kraj za částečné uzavírky upravovat 
nehodovou lokalitu u Černilova a v 
polovině června mají začít práce na 
opravě silnice z hradeckého Pouchova 
přes Rusek a Skalici až na hranice 
náchodského okresu. Stavba tam potrvá 
do poloviny září a v určité fázi si vyžádá 
úplnou uzavírku.

Přeji vám, aby vaše cesty 
nekomplikovaly kolony a objížďky a 
pokud nikam nemusíte, snad vám chvíle 
klidu zpříjemní i tento Zpravodaj.

Pěkné čtení,
� Tomáš Hejtmánek
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 Uzávěrka příštího čísla: 10. 6. 2026

Tisk AG TYP Kostelec n. Orl., 
náklad 2 150 ks

Příspěvky odevzdávejte a inzerci  
objednávejte na e-mailu:  
zpravodaj@cernilov.eu

Nevyžádané příspěvky se nevracejí.
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OBEC ČERNILOV
 

Černilov 310
503 43 Černilov
tel.: 495 431 221
podatelna@cernilov.cz 
http://www.cernilov.cz

úřední hodiny

PO 8:00-12:00, 13:00-17:00
ÚT 8:00-12:00, 13:00-15:00
ST 8:00-12:00, 13:00-17:00

Hospodaření obce 
Černilov v  roce 2025 skon-
čilo oproti plánovanému 
schodku přebytkem ve výši 
téměř 11 mil. Kč. Věřím, 

že v  tomto ohledu bude letos situace zcela 
jiná. Těsně před vyhodnocením je totiž 
poměrně složité jednotné výběrové řízení na 
stavbu nové školní tělocvičny se zázemím 
vč. družiny pro 117 dětí, stavbu třetí budovy 
mateřské školy pro 48 dětí zahrnující 
demolici domku čp. 405 a stavbu nových 
propojovacích krčků. Očekávaná hodnota 
zakázky je 108 mil. Kč, ale jsme plni 
očekávání, jaká bude realita. Se započetím 
prací chceme začít nejpozději na začátku 
letních prázdnin.

Nezanedbatelné prostředky z  úspor 
obce vyžaduje stavba bytového domu, kde 
v  současné době probíhá montáž oken a 
vnitřních rozvodů. Přestože deklarovala 
stávající vláda dostupné nájemní bydlení 
jako jednu ze svých priorit, vyčlenila 
v  letošním roce pro dotační program 
podporující tento typ výstavby částku 
pouhé 2 mld. Kč (nejen s  ohledem na tyto 
vládní deklarace jsou v  celé republice 
nachystané či rozjeté projekty v  hodnotě 
přesahující 50 mld. Kč). Obdrželi jsme v této 
souvislosti dopis od Státního fondu podpory 
investic, že náš projekt nebude z  důvodu 
nedostatečné alokace finančních prostředků 
ze státního rozpočtu podpořen dotací.  
I tak jsem přesvědčen, že podobné projekty 
je třeba v  naší obci realizovat, protože 
trendy v  oblasti dostupnosti bydlení jsou 
jednoznačné a náš současný obecní bytový 
fond je zcela nedostatečný, a navíc na hranici 
své životnosti. Stále častěji jsem v  této 
souvislosti různými způsoby dotazován 
na možnost přihlásit se jako uchazeč  
o obecní nájemní byt a také jsem zaznamenal 
„zaručenou informaci“, že tyto rozestavěné 
byty jsou prý již rozebrané. Jasně deklaruji, 
že to první teprve nastane (budeme o tom 

v  předstihu a transparentně informovat), a 
to druhé nezasluhuje ani komentář. Jedno je 
ale s ohledem na počet žádostí o poskytnutí 
informací zcela jisté – na všechny žadatele 
se nedostane.

Aktuálně probíhá také dokončení 
revitalizace evangelického hřbitova – těším 
se na výsledek, který si toto místo posledního 
odpočinku celé řady našich vážených předků 
zcela jistě zaslouží.

Nejen obec se pouští do stavebních 
prací – Myslivecký spolek Černilov-Újezd 
má rozjetou rekonstrukci podlah a vytápění 
v  klubovně U Mišků, TJ Sokol se pouští 
do další etapy rekonstrukce Sokolské chaty 
(nové vytápění, nová koupelna, nový přístup 
do společenské místnosti), katolická farnost 
se chystá na zcela neodkladné opravy 
vitráží na kostele. Obec byla ve všech výše 
zmíněných případech požádána o příspěvek 
a já věřím, že jejich žádostem bude při 
projednávání v zastupitelstvu obce pro jejich 
pozitivní přínos v přiměřené míře vyhověno.

Povodí Labe začalo v  naší obci naplno 
s rekonstrukcí koryta Černilovského 
potoka. Tato akce, která je zcela v  režii 
tohoto státního podniku, znamená určitá 
omezení a potřebu zvýšené míry tolerance 
a vstřícnosti od všech občanů, zvláště těch, 
kteří mají koryto potoka v  bezprostřední 
blízkosti svých nemovitostí. Děkuji všem, 
kteří umožňují řádné provádění těchto prací, 
po kterých obec mnoho roků volala. Snad 
budeme spokojeni s výsledkem.

Ani po projektové stránce v  Černilově 
nezahálíme – máme zadánu studii 
technologie odkanalizování Bukoviny a 
Újezda (v tuto chvíli je již jasné odvedení 
splašků na černilovskou ČOV), která je 
klíčová pro to, abychom mohli v  těchto 
částech obce revitalizovat veřejný prostor. 
Dále máme zadánu studii revitalizace 
prostranství vedle bytového domu (plácek 
před Vachkovými), studii rekonstrukce 
Školské ulice, studii nezbytného odvodnění 

OÚ Černilov

Zprávy z radnic4

Výročí v Černilově
Svá jubilea v únoru  
a březnu oslavili
Jana Blažková, Josef Křížek, Božena 
Beranová, Jiřina Ježková, Viera 
Pavlíková, Olga Kladivová, Jiří 
Košťál, Nataša Kociánová, Jiří Marek, 
Anna Taclíková, Jaroslava Kroupová, 
Marie Hojná a Helena Šimková

pozemků za školským areálem a studii 
zázemí pro sportovní areál. Před odevzdáním 
jsou také nezávislé studie nového správního 
centra obce. 

Od 1. května bude v  Černilově opět 
zřízena funkce tajemníka obce. Důvodem 
pro toto rozhodnutí je zprofesionalizovat 
a zefektivnit chod obecního úřadu, zajistit 
kontinuitu a stabilitu úřadu do budoucna a 
zvýšit úroveň péče o zaměstnance, protože 
to jsou oni, kdo se zcela zásadním způsobem 
podílí na vzhledu a fungování naší obce. 
Ve výběrovém řízení na pozici tajemníka/
tajemnice uspěla dosavadní matrikářka 
paní Ing. Barbora Burdychová, DiS., a já jí 
společně s  paní místostarostkou přeji v  její 
nové roli úspěch, viditelné výsledky práce 
a spokojené občany i zaměstnance obce. 
Hezké jaro všem.�

� Petr Staša, starosta

Jaroslava Kroupová 16. března oslavila 
90. narozeniny.Marie Hojná 22. dubna oslavila 85. narozeniny.
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OBEC DIVEC
Ze zasedání ZO 11. 3. 2026

ZO schválilo příspěvek 
na podporu Linky bezpečí 
ve výši 2 000 Kč.

Paní Putnová a pan 
Harapát na minulém 
zasedání zastupitelstva 

předložili návrh na odkup části obecního 
pozemku o výměře 58 m², a to za nabízenou 
cenu 100 000 Kč. Uvedli, že součástí 
záměru je scelení pozemků. Jedná se o část 
pozemku podél plotu v lokalitě za školou. 
Zastupitelstvu byl zároveň předložen 
grafický plánek znázorňující dotčenou část 
pozemku v rámci vypořádání vlastnických 
práv. Po diskuzi se zastupitelé dohodli, 
že vyzvou pana Harpáta a paní Putnovou  
k předložení znaleckého posudku na cenu 
dotčené části pozemku o výměře 58 m². 
Zastupitelstvo se dále usneslo, že minimální 
prodejní cena činí 100 000 Kč. Tuto částku 
potvrdil i pan Harapát. V případě, že 
znalecký posudek stanoví cenu vyšší, bude 
kupní cena určena dle tohoto posudku.

Byla projednána smlouva mezi obcí 
Divec a Královéhradeckým krajem 
týkající se dotace na provoz městské 
hromadné dopravy (MHD). Obec od 
Královéhradeckého kraje získává dotaci ve 
výši 421 200 Kč. Dotace umožní realizovat 
pět spojů z Divce do Hradce Králové a zpět. 
Výše dotace je shodná s rokem 2025.

Finanční komise, svolaná předsedkyní 
paní Marcelou Putnovou, ve složení 
členů Zdeňka Medka a Martina Berana, 
prověřovala hospodaření obce za rok 2025. 
Komise se zaměřila zejména na tři oblasti: 
dětské hřiště, stavby a služby. V rámci 
představení výsledků paní Putnová podrobně 
popsala položky výdajů obce za rok 2025, 
a to konkrétně na dětské hřiště, kanalizaci, 
veřejné osvětlení, pravidelné měsíční platby 
za účetnictví, za softwarové služby a další 
náklady spojené s provozem obce. Komise 
konstatovala, že v hospodaření obce v této 
oblasti nebyly zjištěny žádné nesrovnalosti.

Paní Smolejová požádala o informace 
týkající se aktuální situace v lokalitě 
Stavoka. Starosta uvedl, že se pokusí 
domluvit návštěvu zástupců Stavoky na 
příštím zasedání zastupitelstva, aby poskytli 
podrobné informace o současném stavu a 
svých záměrech do budoucna.

Proběhla diskuze o rozmístění košů na 
psí exkrementy. Bylo rozhodnuto, že nové 
koše nahradí staré, aby byly všechny koše 
jednotné.

Paní Kosinová vznesla připomínku 
ohledně Zpravodaje v rámci mikroregionu 
Černilov. Navrhla, zda by v něm nemohly 

být uvedeny i jiné informace o dění v obci 
Divec, než pouze zápisy ze zastupitelstva.
Paní Medková se pokusí příště připravit 
článek do Zpravodaje.

Pan Harapát upozornil na nedostatečné 
dopravní značení u křižovatky ulice  
v Chatkách ze směru Poďousov. Z druhé 
strany je sice označen směr hlavní silnice, 
avšak ze směru z Černilova chybí značení, 
které by upravovalo přednost. Není tedy 
úplně jasné, kdo má přednost. Pan Harapát 
vznesl návrh, aby obec doplnila dopravní 
značení tak, aby byla situace jednoznačná a 
z ulice Chatkách bylo jasné, že řidiči dávají 
přednost v jízdě.

Pan Horáček navrhl svolání jarního 
úklidu obce. Starosta uvedl, že začátkem 
dubna proběhne strojové čištění obce. 
Na jeho základě by mohl být stanoven 
konkrétní termín úklidu a zároveň by mohl 
být proveden prořez stromů podél silnice 
směrem na Černilov. 

Ze zasedání ZO 1. 4. 2026

Starosta předložil zastupitelstvu 
návrh smlouvy o vyrovnání vlastnického 
předkupního práva mezi obcí a panem Ing. 
Medkem. V rámci projednávání tohoto 
bodu vznesl Michal Rezek připomínku, že 
návrh smlouvy nebyl zastupitelům zaslán  
v souladu s jednacím řádem, tedy minimálně 
7 dní před konáním zastupitelstva. Dále 
upozornil, že se jedná o částku 178 850 Kč k 
vyplacení v rámci předkupního práva a že na 
jednání nebyli přítomni všichni zastupitelé. 
Z tohoto důvodu navrhl odložení hlasování  
o tomto bodu na příští zasedání.

V průběhu diskuse dále pan Kvasnička 
upozornil na nesrovnalosti v předložené 
smlouvě a uvedl, že by bylo vhodné 
smlouvu před jejím schválením upravit. Na 
tyto dotazy starosta odpověděl, že jakmile 
obdržel smlouvu, neprodleně ji přeposlal 
všem zastupitelům k projednání. Na výtku 
pana Kvasničky reagoval tím, že hovoří  
o zcela jiné věci.

Pan Rezek informoval zastupitelstvo, 
že byl osloven jedním z obyvatel obce 
Divec, který projevil zájem podílet se 
na údržbě zeleně v obci. Následně tento 
návrh přednesl zastupitelstvu a otevřel 
diskusi k možnostem jeho zapojení, včetně 
personálního a finančního zajištění. Uvedl, 
že by se jednalo o brigádnickou činnost 
zaměřenou na údržbu zeleně a travnatých 
ploch. Zároveň doplnil, že zájemci je 16 
let, je šikovný a má chuť se do této činnosti 
zapojit. V diskuzi dále zazněl dotaz, jestli 
může šestnáctiletý chlapec vykonávat práci 

 

Divec 41
500 03 Hradec Králové
tel.: 608 978 884
divec@seznam.cz 
http://www.divec.cz

úřední hodiny

ST 17:00-19:00 (1. v měsíci do 18 h.)

OÚ Divec

s motorovými a žíhacími stroji a zda by 
obec nesla odpovědnost za případný úraz. 
Dále zmínil, že by to pro obec mohlo být 
přínosné, jelikož obec v současné době 
nedisponuje dostatečnými kapacitami 
pro pravidelnou údržbu zeleně nad rámec 
běžného sekání trávy a úklidu listí. V rámci 
diskuse zaznělo, že by bylo nutné nastavit 
způsob zadávání práce a její kontroly.

Pan Tojnar vznesl připomínku k údržbě 
lokality Stavoka. Upozornil, že se jedná  
o neudržovanou travnatou plochu, a navrhl 
zajistit její pravidelné sečení. Zároveň 
uvedl, že s ohledem na blížící se období 
kvetení pampelišek by bylo vhodné lokalitu 
udržovat, aby nedocházelo k jejich šíření na 
přilehlé soukromé pozemky. Dále vyzval, 
aby vlastníci dotčených pozemků zajišťovali 
pravidelnou údržbu travnatých ploch  
v souladu s platnými právními předpisy.

Starosta seznámil přítomné s návrhem 
společnosti zajišťující sběr textilu, který 
zahrnoval i možnost rozšíření o další 
kontejner v obci. V rámci diskuze pan 
Tojnar uvedl, že stávající kapacita jednoho 
kontejneru je podle jeho názoru pro 
obyvatele Divci dostatečná. S tímto názorem 
se ztotožnil i pan Rezek. Pan Medek se 
dále dotázal na četnost vývozu kontejneru. 
Zároveň informoval, že oslovil hradeckou 
firmu zabývající se likvidací textilu, která 
nabízí tuto službu za nižší cenu. Navrhl 
proto zvážit, zda ponechat stávající smluvní 
vztah, nebo případně jednat o jeho ukončení 
a nahrazení výhodnější nabídkou.

V rámci diskuse dále pan Medek 
upozornil na opakující se problém parkování 
vozidel na obecních pozemcích, zejména 
na nezpevněných plochách a travnatých 
porostech. Doplnil, že vhodným řešením 
by bylo postupné zajištění vydlážděných 
vjezdů pro všechny občany obce, čímž by se 
omezilo parkování na travnatých plochách a 
zlepšila údržba obecních pozemků.

V rámci realizace obrubníků bylo 
stanoveno, že práce proběhnou od 15. do 30. 
dubna 2026, a to v úseku od hřiště směrem  
k Poďousovu po pravé straně.

redakčně kráceno



Zprávy z radnic6

OBEC LIBNÍKOVICE
Z obecního zastupitelstva

Dne 20. 2. 2026 se  
v zasedací místnosti 
budovy Společenského 
centra v Libníkovicích 
konalo první letošní veřejné 

zasedání obecního zastupitelstva. Starosta 
zahájil zasedání, zastupitelstvo bylo 
usnášeníschopné počtem 5 hlasů, což byla 
nadpoloviční většina. Program veřejného 
zasedání obecního zastupitelstva byl 
schválen v navržené podobě. Starosta 
seznámil přítomné s provozními záležitostmi 
a došlou poštou od minulého zastupitelstva, 
především s  plánovanou opravou silnice 
z Libníkovic na Horní Černilov, na které se 
přislíbila finančně podílet firma HNG.

Jako každoročně jsme byli požádáni 
o schválení trasy Podorlické rallye, která 
se jede i přes naši obec. Trasa je stejná 
jako v uplynulých letech, termín konání je 
v  květnu 2026. Rovněž byla projednána a 
předběžně schválena možnost konání akce 
Ironman v  srpnu 2026, která se nekoná 
přímo na území Libníkovic, ale ovlivní 
provoz autobusových linek a výjezd 
z  Libníkovic směrem na Hradec Králové. 
S přesnou trasou budou obyvatelé seznámeni 
v dostatečném časovém předstihu. 

Bylo předloženo a schváleno 
Rozpočtové opatření č. 1. Jedná se o přesun 
finančních prostředků mezi jednotlivými 
kapitolami.

Úkoly usnesení z  minulého zasedání 
byly splněny. Zadání projektu revitalizace 
prostoru „V topolech“ a projektu na 
novou hasičskou zbrojnici starosta zajistil. 
Odhlučnění společenského centra bylo 
zadáno do poptávkového portálu, ozvala se 
jedna firma, nabídka se zpracovává.

Starosta SDH Filip Türb požádal pro 
výjezdovou jednotku SDH obce o možnost 
podání žádosti o finanční příspěvek např. 
od Nadace AGROFERT či Nadace ČEZ 
na hasičskou techniku se spoluúčastí obce. 
Žádost hasičů byla schválena.

V  rámci diskuze vznesl pan Preclík 
podnět na požadavek seřízení oken a dveří 
ve společenském centru. Starosta osloví 
zhotovitele s požadavkem. Fasádu na 
obecním úřadě se vzhledem k  vysokým 
nabídkovým cenám pokusíme vyčistit 
vlastními silami.

Místostarostka poděkovala všem 
občanům, kteří třídí odpad. Díky jejich 
úsilí se nám podařilo v loňském roce splnit 
limit pro uplatnění nároku obce na slevu 
ze skládkového poplatku za „Využitelný 
odpad“. Prosíme všechny, aby i nadále 
věnovali třídění odpadu náležitou pozornost. 
Pokud bychom limit nesplnili, bylo by nutné 
navýšit cenu za svoz komunálního odpadu.

Z dění v obci

V pátek 6. 3. 2026 připravil Obecní 
úřad v  Libníkovicích pro všechny ženy a 

 

Libníkovice 40
503 46 Třebechovice p. O.
tel.: 495 431 065
libnikovice@gmail.com 
http://www.libnikovice.cz

úřední hodiny

PO 18:00-19:00

OÚ Libníkovice

dívky oslavu Mezinárodního dne žen, která 
se uskutečnila v  klubovně Společenského 
centra. Setkání proběhlo za velkého zájmu 
občanů v příjemné atmosféře. Každá žena 
dostala od pana starosty krásnou růži. Byly 
zajištěny zákusky a chlebíčky, víno, pivo 
i káva. Atmosféra byla příjemná, akce se 
vydařila a tak se těšíme na její opakování 
v příštím roce.

V sobotu 28. 3. 2026 proběhl v naší obci 
již tradiční jarní úklid. Stejně jako podzimní 
úklid, tak i tento se konal pod záštitou 
organizace Ukliďme Česko. Okolí silnic, 
lesíky, ale i další veřejná prostranství v naší 
obci bylo potřeba opět po zimních měsících 
"vyčistit" od nejrůznějších druhů odpadu. 
Děkujeme všem, kteří se této akce zúčastnili 
a kterým není lhostejné prostředí, ve kterém 
žijeme.

Dne 18. 4. 2026 se uskuteční každoroční 
sběr železa, který již tradičně organizuje 
SDH Libníkovice. 

Dagmar Pacholíková, místostarostka

OBEC LEJŠOVKA
Ze zasedání ZO 10. 3. 2026

Starosta obce seznámil 
zastupitele s rozpočtovými 
opatřeními č. 9/2025 a 
č.1/2026. Zastupitelstvo 
je bere na vědomí. 

Rozpočtová opatření jsou zveřejněna na 
úřední desce a v elektronické podobě na 
webových stránkách obce a je možné do 
nich nahlédnout přímo na Obecním úřadě 
Lejšovka v úředních hodinách.

Starosta obce informoval o zadání 
veřejné zakázky bez výběrového řízení 
na výměnu svítidel veřejného osvětlení  
v částce 189 682 Kč bez DPH.

Zastupitelstvo obce Lejšovka stanovuje 
pro volební období 2026–2030 7 členů 
Zastupitelstva obce Lejšovka. Jako zástupce 
na valnou hromadu Vodovody a kanalizace 
Hradec Králové, a. s., která se bude konat 3. 
6. 2026, byl navržen Michal Reich.

Starosta obce informoval o nákupu 

drtiče větví. Zastupitelé s nákupem drtiče 
větví souhlasí. Zastupitelé se dohodli  
o možnosti zapůjčení drtiče větví, který 
bude k zapůjčení pro poplatníky Obecně 
závazné vyhlášky o místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství. 
Částka půjčovného byla stanovena na 200 
Kč v délce zapůjčení nejvýše tři dny.

Starosta obce informoval zastupitele  
o daru pro Místní akční slupinu Mezi Úpou 
a Metují. Na rok 2026 je to částka 15 Kč za 
jednoho obyvatele Lejšovky, bráno dle ČSÚ 
k 1. 1. 2025. Celková částka na rok 2026 je 
3 285 Kč.

Starosta obce informoval o žádosti o dar 
pro Fakultní nemocnici Hradec Králové pro 
spolufinancování parkovacího domu. Po 
zvážení všech dostupných informací, které 
zastupitelé měli k dispozici, se dohodli, že 
příspěvek neposkytnou.

Organizace Zdravotní klaun, o. p. s., 
požádala obec Lejšovku o finanční dar pro 
potřeby financování programu. Poskytnutí 

 

Lejšovka 52
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 958
obec.lejsovka@tiscali.cz 
http://www.lejsovka.cz

úřední hodiny

PO 18:00-19:00

OÚ Lejšovka

daru bylo zastupiteli zamítnuto.
Základní organizace Smiřice, z. s., 

která pod Českým svazem včelařů sdružuje 
členy spolku i v naší obci, se na nás 
obrátila s žádostí o poskytnutí finančního 
daru. Zastupitelé se dohodli, že tento dar 
neposkytnou.

Linka bezpečí, z. s., nás v minulém roce 
požádala o finanční dar ve výši 2000 Kč na 
provoz dětské linky bezpečí. Zastupitelé se 
dohodli, že i letos přispějí darem 2000 Kč.

redakčně kráceno
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OBEC LIBŘICE

Výročí v Libřicích
Svá jubilea slaví

Jiří Kalenda, Josef Jedinák, Josef 
Krapinec, Stanislav Špatenka, Jaroslav 
Rýgl, Marián Dugas, Božena Voltrová a 
Jiřina Formánková
Zemřel

Josef Kumprecht 
Narodila se

Julie Špitálská

Zastupitelstvo nesch-
válilo požadavek fakultní 
nemocnice přispět na 
projektovou dokumentaci 
a stavbu parkovacího 
domu v  areálu 

nemocnice. Parkovací dům by měl sloužit 
personálu nemocnice. Obec Černilov nás 
oslovila s informací, že by připravil projekt 
na cyklostezku do Libřic (cyklostezka by 
téměř celou trasu vedla po černilovském 
území). Naše obec by proto na projektovou 
dokumetaci měla přispět cca 250  000 Kč. 
Černilov nás oslovil s požadavkem přispět 
na každého žáka (MŠ i ZŠ) ve školním roce 
částkou 10  000 Kč, což by bylo využito 
na modernizaci školy – např. na stavbu 
tělocvičny, nových tříd, atd. Žáků máme ve 
škole 40, což představuje v příštím školním 
roce 400 000 Kč. 

Po jednání s útvarem hlavního architekta 
začínáme mít jistotu, že v  následujícím 
měsíci bude zdárně doveden do konce 
nový územní plán. K  jeho schválení by 
mělo dojít na květnovém zastupitelstvu. 
Nyní projektanti dokončují poslední drobné 
úpravy. Věříme, že se vše podaří a vše 

 

Libřice 62
503 44 Libřice
tel.: 495 431 002
obec.librice@tiscali.cz 
http://www.obec-librice.cz

Úřední hodiny

PO 17:30-19:00
ČT 10:00-12:00, 15:00-18:00

OÚ Libřice
bude dotaženo do konce. Obec zaplatila za 
parkoviště 614 000 Kč, nyní je koupě řešena 
na katastru nemovitostí. Jsme moc rádi, že se 
nám podařilo strategické území obce dostat 
do našeho vlastnictví. Nyní obec projednává 
dokončení projektové dokumentace na 
budovu pošty a řeší se i rozšíření kabin  
o sál. Kvůli majetku pozemku soukromníka 
nemůže být vedení elektrické přípojky 
k hřišti realizováno, nyní se řeší jiná trasa, 
což bude komplikovanější. 

V  letošním roce budou čarodějnice 
probíhat jinak, větve se nebudou pálit, ale 
firma nám je bezúplatně seštěpkuje. Větve 
proto dál vozte na místo, kam jste je nyní 
dávali. Do kontejneru dávejte pouze trávu a 
biologický odpad (vývoz kontejneru je dost 
drahý).

Zastupitelstvo vypracovalo návrh 
Závěrečného účtu obce, který bude 
schvalován na dubnovém zasedání 
zastupitelstva. Kraj schválil dotaci na 
provoz místní prodejny ve výši 50  000 
Kč. Obec schválila příspěvek na Linku 
bezpečí ve výši 3 000 Kč. V současné době 
zastupitelstvo projednává další naplánované 
akce � Eva Hynková, starostka

 

Smržov 11
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 936
smrzov@smrzov.cz 
http://www.smrzov.cz

úřední hodiny

PO 18:30-20:00
ÚT   8:00-12:00, 13:30-16:00
ČT   8:00-12:00, 13:30-15:00

OÚ Smržov

Výročí ve Smržově

Svá výročí v únoru a březnu 
oslavili
Augustina Bradáčová, Milada Čáslavová, 
Miroslav Veselý, Václav Hejcman, Josef 
Zemek a Božena Pechová
Narodili se

David Svatoš, Martin Kudrnáč a Tobiáš 
Forst
Vzpomínáme

na pana Miroslava Krejčího z Hubílesa, 
který v únoru zemřel ve věku 88 let

OBEC SMRŽOV
Jednání zastupitelstva

Dne 25. února se 
uskutečnilo 19. zasedání 
Zastupitelstva obce, 
které mimo jiné schválilo 
závěrečný účet a účetní 
závěrku obce za rok 2025.

Hospodaření obce v roce 2025 lze 
hodnotit jako velmi dobré a odpovědně 
řízené. Celkové příjmy obce za rok 2025 
činily 12 817 700 Kč, výdaje 10 897 450 
Kč, přičemž obec hospodařila s přebytkem 
ve výši cca 1 920 250 Kč. Stav účtů k 31. 
12. 2025 dosáhl 4 675 619 Kč a pokladní 
hotovost činila 13 202 Kč. Dosažené 
výsledky jsou odrazem systematického a 
odpovědného přístupu vedení obce k řízení 
veřejných financí, kdy se daří efektivně 
hospodařit, udržovat vyrovnaný rozpočet 
a současně vytvářet významné finanční 
rezervy. Tento přístup přispívá k dlouhodobé 
stabilitě obce a vytváří solidní předpoklady 
pro realizaci dalších rozvojových záměrů ve 
prospěch obyvatel.

Májové slavnosti

Obec Smržov a místní spolky vás 
srdečně zvou na den plný zábavy, hudby a 

dobrého jídla. Připojte se k nám v sobotu 
23. května 2026 od 14:00 u koupaliště 
ve Smržově a užijte si živou hudbu 
(vystoupení skvělých kapel, které roztančí 
celé koupaliště), soutěž ve vaření gulášů 
(přijďte ochutnat a hlasovat pro nejlepší 
myslivecký guláš), voňavé prasátko na 
grilu, zábavu pro děti (skákací hrad a další 
atrakce zajistí, že se vaše děti nebudou 
nudit) a mnoho dalšího. Připravili jsme 
pro vás bohatý program plný překvapení.

14:00 Zahájení slavností 
14:15 Taneční vystoupení country sk. 
15:00 vystoupení kapely Heap 
18:00 vyhlášení nejchutnějšího guláše 
19:00 vystoupení kapely BrilliantBand

Těšit se můžete také na: vína z Moravy, 
dětský kolotoč a  skákací hrad, prodejní 
stánky. Akci pořádá obec Smržov ve 
spolupráci se smržovskými spolky.

Obecní knihovna

Informujeme občany obce na možnost 
zapůjčení knih z obecní knihovny, která je 
otevřena na obecním úřadě každé pondělí 
od 18.00 do 19.00 hodin. V případě zájmu 
je možno dohodnout i dovoz či donášku 
knih domů.� Jaromír Hejl, starosta
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Výročí  
v Libranticích

Svá výročí v prvním  
čtvrtletí oslavili

Marta Kašparová, Josef Kašpar a Květa 
Volencová

OBEC LIBRANTICE
Vážení spoluobčané,
v minulém čísle 

jste článek z naší obce 
hledali marně. Bohužel 
jsem byla v době 
uzávěrky nemocná a 

nebyla jsem schopna se sepsání článku 
věnovat. Prosím, přijměte mou omluvu.

S příchodem jara a prodlužujícími 
se dny se naplno rozbíhají plánované 
opravy a investiční akce pro rok 2026.

Mezi první viditelné změny patří 
oprava smírčích křížů a pomníku 
obětem první světové války. V průběhu 
dubna proběhne modernizace obecního 
rozhlasu. Zároveň již začaly přípravy na 
umístění kontejnerových buněk, které 
budou sloužit jako zázemí pro obecní 
techniku. Jejich instalace je plánována 
na červen.

Další etapou bude pokračování 
obnovy fasády hasičské zbrojnice, 
včetně výměny skleněných cihel za 
okna s možností větrání. Neplánovaně 
bude nutné také přistoupit k výměně 
krytiny ploché střechy, která je vlivem 
stáří na několika místech poškozená a 
dochází k zatékání do budovy.

Během letních prázdnin proběhne 
druhá etapa výměny osvětlení  
v základní škole, která přispěje  

 

Librantice 80
503 46 Třebechovice p. O.
tel.: 495 431 905
ou@librantice.cz 
http://www.librantice.cz

úřední hodiny

PO 17:00-19:00
ST   9:00-12:00

OÚ Librantice
k úsporám elektrické energie. V mateřské 
škole již byla vyměněna světelná tělesa 
za modernější a úspornější varianty. 
Do konce dubna bude dokončen nátěr 
plotu kolem zahrady školky. V loňském 
roce proběhla také obnova herních 
prvků, zahradního domku, mobiliáře a 
oprava pískoviště. V létě nás s největší 
pravděpodobností čeká ještě výměna 
bojleru na teplou vodu, který je na konci 
své životnosti.

Od ledna je opět otevřená obecní 
hospůdka, nově vymalovaná, uklizená a 
připravená přivítat své hosty. Obnovou 
prošla i venkovní pergola a zahradní 
nábytek, který bude s příchodem 
teplejšího počasí opět umístěn na terasu.

Nadále pokračují práce na projektu 
chodníku směrem na Libníkovice. 
Vzhledem k prostorovým omezením 
není jeho návrh jednoduchý, věřím však, 
že se jej podaří v letošním roce posunout 
k realizaci. Na opačném konci obce 
byla zadána studie a následně projekt 
na vybudování dvou autobusových 
zastávek, které zvýší bezpečnost při 
nastupování a vystupování.

Možná jste si již všimli nové výsadby 
devíti lip v lokalitě Na Lipce. V lokalitě 
Na Vršku byly odstraněny nevhodné 
keře, pozemky byly upraveny, doplněny 

zeminou a osety 
travním porostem 
pro snazší údržbu.

N o v i n k o u 
bude také instalace 
šesti košů na psí 
exkrementy v mís-
tech s největší 
frekvencí pohybu. 
Věřím, že přispějí k 
větší čistotě v obci a 
omezí nepříjemnosti 
při pohybu 
po veřejných 
prostranstvích.

Z méně 
viditelných, avšak 
důležitých kroků 
nás čeká zpracování 
pasportu místních 
k o m u n i k a c í , 
dopravního značení 
a veřejného 
osvětlení, dále 
příprava projektu 
m o d e r n i z a c e 
veřejného osvětlení 
a úpravy části 
dětského hřiště 
– konkrétně 

odstranění nevyhovujícího vagonu a 
jeho nahrazení důstojnějším zázemím 
pro sportovní aktivity, včetně výměny 
oplocení.

Drobné opravy, úklid a údržba zeleně 
probíhají průběžně a jsou samozřejmou 
součástí péče o obec.

Děkuji Vám za třídění odpadů. Podíl 
vytříděného odpadu sice roste pozvolna, 
ale má stoupající tendenci. V průběhu 
letošního roku připravujeme aktualizaci 
přehledu správného třídění, který 
bude doručen do všech domácností a 
zveřejněn na webových stránkách obce.

Kromě uvedených investic 
plánujeme i řadu tradičních i nových 
kulturních a společenských akcí. 
Jejich přehled naleznete na webových 
stránkách obce, kde jsou průběžně 
doplňovány podrobnější informace. 
Budu ráda, pokud se na některých z nich 
setkáme.

Přeji Vám krásné jarní dny plné 
slunce.

� Vlasta Šolcová,
� starostka

inzerce
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Výročí ve Skalici

Svá významná jubilea  
v březnu a dubnu oslavili

Jan Hrobař, Ilona Hofmanová,  
Jaroslav Rozman, Blanka Řičařová, 
Josef Nosek, Jindra Čiháková a Pavla 
Marethová

OBEC SKALICE
Vážení občané, 
i když prožíváme 

jarní období, s uklí-
zením zimních svršků 
na dno skříní ještě 
vyčkejte. I přesto, že 
v těchto dnech teploty 

stoupají až ke dvaceti stupňům, zima 
ještě neřekla své poslední slovo. 
Obecní technika po zimním odpočinku 
je připravena na nápor vyrůstající 
trávy. V současné době se na hřbitově 
v Číbuzi dokončují práce na osekání 
omítky na soklu hřbitovní zdi  
z důvodu lepší prodyšnosti cihelného 
zdiva. Jak všichni víte, začátkem 
února někdo poničil na hřbitově 
několik hrobových míst. Policie ČR 
zatím nedopadla osobu, která hrobová 
místa poničila, případ zatím neuzavírá 
a ještě čeká na laboratorní výsledky 
ze zajištěných stop.

Mateřská škola v Číbuzi dne 7. 6. 
2026 oslaví 50 let od otevření. Aby 
bylo vše do té doby v pořádku a krásné, 
započalo se se stavbou nového plotu, 
který bude oddělovat veřejnou část od 
zahrady školky. Momentálně probíhají 
přípravné, bourací a výkopové práce. 
Hasiči též přiloží ruku k dílu. SDH 
Skalice pomůže s údržbou herních 
prvků na zahradě, s natřením branky, 
dále s položením elektrického kabelu, 
včetně přesunu rozvaděče čistírny 
odpadních vod MŠ. SDH Skalička 
rozbourali stávající torzo novinového 
stánku včetně přístřešku.

Dále se provedly práce na 
ocelovém schodišti k bytům u budovy 
MŠ Číbuz. Byl proveden kompletní 
nový nátěr ocelové konstrukce a byl 
položen nový protiskluzový gumový 
povrch na jednotlivých schodišťových 
stupních.

Byla dokončena úprava cesty ze 
Skaličky do Lochenic. Bylo potřeba 
vykácet některé dřeviny podél silnice. 
Největší práce byla s úpravou krajnic 
a příkopů. Částečně nám vypomohla 
zemědělská firma VH Agroprodukt, 
spol. s. r. o., Piletice. Konečné práce 
spočívaly v osazení silničních patníků.

Schodiště u obecního úřadu 
ve Skalici pokračuje ve výstavbě.  
V současné době probíhá výběr typu 
schodišťového zábradlí.

V Číbuzi v části „Na drahách“ jsme 
zadali parcelaci a vytyčení stavebních 
pozemků, které budou určeny  
k prodeji v době před výstavbou 
obecní kanalizace.

 

Skalice 132
503 03 Smiřice
tel.: 606 678 338
obec@skalice.info 
http://www.skalice.info
úřední hodiny

ÚT 10:00-18:00
ČT 10:00-18:00

OÚ Skalice
Dne 16. května firma Marius 

Pedersen provede v naší obci mobilní 
svoz nebezpečného odpadu na 
obvyklých stanovištích. Zároveň 
budou přistaveny kontejnery na 
velkoobjemový odpad.

A co se týká kulturních akcí: 
dne 7. března se pořádaly tradiční 
oslavy MDŽ ve Skaličce, které se 
opět vydařily. Všechny ženy obdržely 
karafiát, dva zákusky a malý dárek.

Dne 18. března v odpoledních 
hodinách se na obecním úřadu ve 
Skalici konalo slavnostní Vítání 
občánků. Sešli se nejen rodiče nově 
narozených ratolestí, ale i jejich 
rodinní příslušníci.

Dne 22. března se v klubovně  
v Číbuzi uspořádal Dětský karneval se 
spoustou zábavy.

V termínu 23. - 29. března proběhl  
v rámci týdne trénování paměti Pochod 
pro mozek 2026. Byly připraveny úkoly 
na dvou trasách. Mapu tras včetně 
karet, do kterých si zaznamenávaly 
výsledky vyřešených úkolů, si osoby 
vyzvedly na obecním úřadě.

Dne 27. března se v kulturní 
místnosti obecního 
úřadu uspořádal 
koncert dvojice 
hudebníků Milana 
Kessnera a 
Moniky Jiroušové, 
hrajících na 
kytaru a foukací 
harmoniku. Všem 
posluchačům se 
večer líbil.

Pan Sučák před 
svátkem Velikonoc 
u s p o ř á d a l  
v objektu obce na 
čp. 2 již třetí ročník 
P r o u t k o h r a n í . 
Každý, kdo přišel, 
si mohl uplést 
vlastní pomlázku 
nebo se naučit 
nové způsoby 
pletení.

K o n c e m 
měsíce dubna nás 
čeká tradiční akce 
Pálení čarodějnic.

Z á v ě r e m 
vás neopomenu 
pozvat na oslavu 
50 let od otevření 
Mateřské školy  
v Číbuzi. Akce se 

koná 7. června a je přichystán bohatý 
program.

Příjemné jarní dny Vám přeje
Milan Karpíšek, 

starosta

inzerce
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OBEC VÝRAVA
Vážení a milí 

sousedé, 
jaro klepe na dveře, 

užijme si všeho, co nám 
nabízí - vůní, barev, květů 
a čerstvého vzduchu!

Ráda bych se s Vámi 
podělila o novinky z obecního úřadu od 
posledního vydání Zpravodaje. 

V  pondělí 23. února proběhlo 
29. zasedání zastupitelstva obce. 
Zastupitelstvo schválilo Dodatek č. 3 
ke Smlouvě o dílo na akci Stavební 
úpravy čp. 116, Výrava, který se týká 
prodloužení termínu dokončení stavby 
o 1 měsíc. Další schválenou smlouvou 
byla Smlouva o dodávce služeb  - údržby 
veřejných prostranství a zeleně v obci na 
období 4 let s dosavadním dodavatelem 
Miroslavem Slaninou. Dlouholeté 
spolupráce s  panem Slaninou si moc 
vážíme, pečlivě se stará nejen o zeleň 
v  obci, kterou perfektně zná, a cena 
jeho služeb je velice příznivá. I letos 
jsme schválili poskytnutí finančního 
daru z rozpočtu obce ve výši 5 000 Kč 
pro Český svaz včelařů, z. s., základní 
organizace Třebechovice pod Orebem, 
který sdružuje i naše včelaře. Naopak 
žádost MAS NAD ORLICÍ, o. p. s.,  
o finanční podporu projektů pro rok 
2026 zastupitelé neschválili, neboť 
obec dotace z  tohoto subjektu nečerpá. 
Ne že by nechtěla, ale vypsané tituly se 
nepotkávají s potřebami obce. Schválili 
jsme také uzavření Dohod o provedení 
práce pro tento rok se 2 zastupiteli   - 
Pavlem Vejmanem a Filipem Lukáškem 
na konkrétní činnost pro obec nad rámec 
povinností místostarosty a zastupitele. 
Zastupitelstvo dále delegovalo starostku 
Evu Nepokojovou k účasti na řádné 
Valné hromadě společnosti Vodovody 
a kanalizace, a. s., a schválilo podání 
žádosti o dotaci na podporu JSDH 
Výrava u CSG Nadační fond. V případě 
úspěchu bychom prostředky využili pro 

 

Výrava 104
503 03 Smiřice
tel. 724 183 725
obec@vyrava.cz 
http://www.vyrava.cz

úřední hodiny

PO 15:00-18:00
ST 15:00-18:00
ČT   9:00-12:00

Knihovna

ST 16:00-18:00

OÚ Výrava
financování elektrického ovládání vrat 
hasičské zbrojnice a nový kompresor. 
V  rámci bodu hospodaření seznámila 
starostka přítomné s výsledkem 
inventarizace za rok 2025. 

Třicáté zastupitelstvo obce se konalo 
v  pondělí 16. března. Zastupitelstvo 
schválilo poslední, čtvrtý Dodatek 
ke Smlouvě o dílo na akci Stavební 
úpravy čp. 116, Výrava, který zahrnuje 
vícepráce v hodnotě 198 186,99 Kč. 
Celková cena stavebních prací včetně 
navýšení ceny z Dodatku č. 4 je tak 5 298 
705,64 Kč. Většina prací byla objednána 
objednatelem – obcí dodatečně a všechny 
slouží k  efektivnímu využití budovy 
a šetří případné dodělávky v  letech 
budoucích. Zájmem obce je, aby byla 
budova v úpravách kompletní, vzhledná 
a účelná. Stavba byla obci předána 
k  31. březnu s  drobnými nedodělky, 
které mají být dle dohody odstraněny 
do konce dubna. Starostka navrhla dále 
zastupitelstvu uzavřít Dodatek č. 3 ke 
Smlouvě o výpůjčce č. 954186 uzavřené 
s Marius Pedersen a.s. Po inventuře a 
navrácení nepotřebných vypůjčených 
kontejnerů na separovaný odpad si 
obec ve výpůjčce ponechává pouze 
1 ks kontejneru na papír. Uzavřením 
Dodatku č. 3 ke Smlouvě o umístění 
a provozování kontejnerů mezi Obcí 
Výrava a TextilEco a.s. objednáváme 
ještě jeden kontejner pro sběr textilu s 50 
% slevou a slibujeme si zkvalitnění služby 
občanům, neboť kontejner na textil bývá 
často přeplněný a na místě se hromadí 
pytle s  oděvy. Zastupitelstvo obce dále 
pověřilo starostku podáním Žádosti  
o dělení pozemku ve vlastnictví obce, 
p.č. 147/2 v k.ú. Výrava, na Stavebním 
úřadě v Černilově. Důvodem je budoucí 
záměr obce část pozemku prodat. 

V  pondělí 13. dubna proběhlo 31. 
zasedání zastupitelstva obce. Zastupitelé 
na něm schválili Smlouvu o dílo na 
akci Rekonstrukce mostu a komunikace  

Výročí ve Výravě
Svá jubilea oslavili

Jiří Rohlena, Zdeněk Hartych a Jaroslava 
Treksová

k čp. 81 a čp. 82 Výrava se společností 
ŠTĚPÁNEK, spol. s. r. o., z  Opočna, 
která podala ve výběrovém řízení 
ekonomicky nejvýhodnější nabídku, a to 
ve výši 3 646 836,05 Kč. Dále schválili 
poskytnutí finančního daru z rozpočtu 
obce Výrava ve výši 10 000 Kč pro Domov 
F. A. Skuherského, Domov pro seniory 
Jitřenka, Domov Rudolf v Opočně. Tato 
zařízení mohou případně využívat také 
občané naší obce. Zastupitelstvo obce 
schválilo i objednání oprav účelových 
komunikací v obci v hodnotě 600 000 
Kč u společnosti Silnice Nymburk, s. 
r. o., se kterou máme dobrou zkušenost 
při zkušební výspravě části „zadní“ 
cesty.   Věříme, že vysypáním výtluků 
kamenivem   a výspravou asfaltovým 
vstřikem nám naše záhumenky opět 
déle vydrží a můžeme je pohodlně 
využívat. Na programu bylo i projednání 
vypsání výběrového řízení na dodavatele 
elektrické energie na období 2027-2028. 
Starostka navrhla z  důvodu zvyšujících 
se cen elektrické energie poptat cenové 
nabídky od obchodníků a zajistit tak 
výhodnou cenu elektřiny pro obec na 
toto období. Se stávajícím dodavatelem 
má obec smlouvu do koce roku 2026. 
Vzhledem k  tomu, že obchodníci drží 
cenu vždy 1 den, požádala zastupitele 
o pověření operativně vypsat výběrové 
řízení a rozhodnout o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky. Pro příklad cen 
na trhu předložila nabídku obdrženou od 
jednoho z obchodníků. 

Dalším projednávaným tématem bylo 
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spolufinancování provozu a potřebného 
rozvoje Masarykovy jubilejní základní 
školy a mateřské školy v  Černilově 
od školního roku 2026/2027 (a roky 
následující). Výše příspěvku je stanovena 
na 10 000 Kč za umístěného žáka a dítě 
z obce Výrava. S  tím souvisí i uzavření 
Dodatku č. 1 ke Smlouvě o vytvoření 
společného školského obvodu spádové 
školy a Dodatku č. 1 ke Smlouvě  
o vytvoření společného školského 
obvodu spádové mateřské školy mezi 
Obcí Výrava a Obcí Černilov. Obec 
Černilov investuje dlouhodobě desítky 
milionů korun do školských zařízení, 
které byly dosud dětmi z  naší obce 
využívány bezplatně. Obec je povinna 
zajistit občanům, tedy dětem, předškolní 
i základní školní vzdělávání, a tudíž 
je spolupráce s MŠ i ZŠ Černilov pro 
obec výhodná a nepostradatelná. 
Zastupitelstvo naopak neschválilo vstup 
obce do spolku NAŠE ODPADKY, 
z. s  a uzavření smlouvy o spolupráci  
s PLASTIC WASTE FREE EPR a.s. Oba 
subjekty nabízí činnost v  odpadovém 
hospodářství, kterou naše obec 
nevyužije. Zastupitelé nepodpořili ani 
žádost airsoftového oddílu o využívání 

obecního lesa k trénování. 
Zastupitelé byli informováni  

o činnosti kontrolního týmu ve složení 
Ing. Bohuslav Kouba (odborný 
zástupce obce pro provoz kanalizace), 
místostarosta Pavel Vejman a zastupitelé 
Jan Konečný a Filip Lukášek, který 
v  sobotu 11. dubna poprvé navštívil 
desítky domácností v  obci za účelem 
kontroly účinnosti čisticích zařízení 
odpadních vod a případně navrhl opatření 
a metodickou pomoc. V kontrolách bude 
obec pokračovat, protože zodpovídá jako 
vlastník a provozovatel kanalizace za 
kvalitu vypouštěných odpadcích vod a 
pokuty za nedodržení limitů jsou vskutku 
vysoké. 

Starostka hovořila také o průběhu 
složitých jednání s úřady, které iniciovala 
společně se starosty okolních obcí ohledně 
úprav objížďky a zavedení dalších 
bezpečnostních opatření v  průtahu obcí 
v  důsledku rekonstrukce komunikace 
v  Králově Lhotě. Nyní čekáme na 
vyjádření úřadů ohledně schválení 
zákazu průjezdu pro nákladní dopravu a 
snížení rychlosti mezi Výravou a Jílovicí. 
Klíčová je pro nás ale především kontrola 
dodržování pravidel bezpečnosti provozu 

Policií ČR, na 
kterou opakovaně 
upozo rňu j eme . 
B e z p e č n o s t n í 
situace v  obci 
je nyní velmi 
náročná, prosím, 
buďte opatrní. 

Další novinkou 
je plánované 
v y č i š t ě n í 
studánky pod 
Kapličkou Panny 
Marie a zjištění 
kvality vody pod 
ní protékající. 
O výsledku 
budeme občany 
i n f o r m o v a t . 
V prostoru naproti 
Zemědě l skému 
družstvu bude od 
soboty 18. dubna 
umístěn kontejner 
na odložení 
velkoobjemového 
odpadu. Občané 
obce zde mohou 
zdarma odložit 
odpad velkého 
objemu jako je 
například nábytek, 
matrace, linolea, 
koberce, kočárky, 

objemné hračky, sportovní potřeby, apod. 
Naopak sem nepatří stavební odpad 
(okna, suť, izolace, apod), nebezpečný 
odpad, polystyren, apod. Kvůli kontrole 
odkládaného odpadu a totožnosti 
majitele bude místo hlídáno a otevřeno 
v letním období (duben – říjen) ve středu 
a v sobotu od 17 do 18 hodin, v zimním 
období (listopad – březen) od 16 do 17 
hodin. V případě nutnosti odložení mimo 
otevírací dobu kontaktujte prosím Mirka 
Slaninu na telefonu 605 535 300. Stejná 
pravidla platí i pro odložení bioodpadu 
v tomto areálu. 

Na památku legionáře Václava 
Špačka jsme společně s  obcí Černilov 
renovovali jeho hrobové místo na 
katolickém hřbitově v Černilově č. XII. 
12-13. Umístění pamětní desky inicioval 
pan Jiří Čáp (bydlištěm nyní v Černilově, 
pocházející z Dolního Černilova), a my 
jsme rádi na opravu přispěli polovinou 
nákladů (částkou 14  840 Kč). Více  
o Václavu Špačkovi např zde: https://
www.csol.cz/legionar/110500/. Platba 
poplatku za hrobové místo byla radou 
obce Černilov osvobozena.

Starostka také zahájila přípravu 
projektové dokumentace a jednání 
s  úřady ohledně vybudování WC na 
hřišti (sportovišti) v podobě umístění 
sanitárního kontejneru. Zastupitelé 
byli dále seznámeni s harmonogramem 
rekonstrukce požární nádrže  
u Dvořákových a přilehlého toku, 
která proběhne od září 2026 do března 
2027 pod taktovkou investora Povodí 
Labe, s. p. Z  důvodu otevření dětské 
skupinky od června bude před budovou 
čp. 116 instalováno dopravní značení 
upozorňující na zvýšený pohyb dětí 
v  lokalitě. Na přelomu dubna a května 
proběhne výsadba nových záhonů  
u prodejny a už se na ni moc těšíme.  

Poslední zpráva se týká informace 
o plánu obce započít s  plánováním 
výstavby několika obecních bytů. 
Prozatím prozkoumáváme možnost 
nástaveb nad obecními prostory, nebo 
případně výstavbu „na zelené louce“. 
Obec bohužel nemá vyhovující stavební 
pozemek, ale pokud by se naskytla 
možnost koupit vhodný pozemek 
k  tomuto účelu, uvítáme na obecním 
úřadě Vaši nabídku.  

Těšíme se s  Vámi na viděnou při 
stavění májky a pálení čarodějnic, které 
se koná poslední dubnový den od 18 
hodin na prostranství před obecním 
úřadem, a také na Dětském dni 6. června. 

Přeji nám všem krásně voňavé jaro!    
� Eva Nepokojová, 

� starostka

inzerce
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KNIHOVNA ČERNILOV
 

Černilov 310
503 43 Černilov 
tel.: 777 639 944
skype:	 knihovna_cernilov
knihovna@cernilov.cz
http://knihovna.cernilov.eu

Otevírací doba

PO, ČT  13:00-18:00
ST          13:00-17:00
PÁ           8:00-12:00

Knihovna Černilov
Divoké jaro v černilovské 

knihovně

Letos se obzvláště 
během března (měsíce 
čtenářů) a dubna, 
ta zeměkoule točila 

nějak moc rychle! V knihovně to žilo, což je 
príma. Konalo se mnoho čtenářských lekcí: 
pro nejmenší v rámci projektu Bookstart, 
pro téměř všechny třídy ze školky, pro 
první a druhé třídy ze školy - až kolegové 
konstatovali, podle intenzity hluku a otřesu 
stropu: “Ty tam pořád někoho máš!”. To 
víte, občas se to v knihovně při aktivitách 

pro tyto věkové skupiny tak rozjede, že 
asi i padá omítka ze stropu do pracovitých 
počítačů obecního úřadu či Míše a Jindřišce 
do balíků na poště. Moc děkujeme za 

jejich toleranci a za to, že ještě knihovnu 
z domu nevykázali. Pro větší čtenáře či 
návštěvníky se konaly pořady v Kulturním 
a spolkovém domě, které pořádala 
knihovna. Paní Michaela Marinicová 
skvělým způsobem představila své pojetí 
péče o zahrady a mnohé namotivovala 
k tomu, aby se nebáli o svou zahradu 
starat s potěšením a radostí. Další besedy, 
moderně řečeno talk show, souvisely  
s knihami a jejich autory. Vítek Martinec 
vedl pořad s moderátorem, ředitelem 
školy, vášnivým řidičem a objevovatelem 
fungování světa, panem Vladimírem 
Kořenem. Pan Kořen představil svou knihu 
Řeka zázraků. V dubnu Černilov navštívila 
paní spisovatelka Markéta Harasimová, 
autorka více než tří desítek knih. Ta nabídla 
černilovským divákům talk show ze života 
spisovatelky pro dospělé a čtyři pořady o 
kočičce Ťapičce pro školku a pro školní 
družinu. 

Vyhlásili jsme výsledky čtenářské 
soutěže Lovci perel. V tomto kole byl 
nejúspěšnějším lovcem Tonda Lukášek, 
který přečetl 27 knih. Na druhém místě 
se umístil Štěpán Vítek (17 knih) a na 
bronzové příčce Karolína Vachková a 
Vanessa Vítková (10 knih). Máme z vás 

radost a moc gratulujeme. Od té doby, 
co vedeme elektronickou evidenci této 
čtenářské soutěže, víme, že se jí zúčastnilo 
již 87 dětských čtenářů, kteří dohromady 
přečetli 535 knih. Je to skvělá soutěž, 
která výborně motivuje děti ke čtení. Více 
informací je na www.lovciperel.cz

Pro seniory jsme uspořádali kondiční 
kurz práce s chytrým telefonem a kurz 
bezpečnosti v on-line prostoru vedený paní 
Michaelou Špaček. V dubnu byl zakončen 
jarní semestr Virtuální univerzity třetího 
věku, kurz Čínská medicína v naší zahrádce. 
Kurz navštěvovalo 20 posluchačů. Čtyři 
posluchačky dostaly pozvání ke slavnostní 
promoci na České zemědělské univerzitě 
v Praze, protože již zdárně absolvovaly 
šest kurzů VU3V. Moc gratulujeme paní 
Miladě Bortlíkové, Janě Huškové, Zuzaně 
Jiráskové a Janě Huškové.

V květnu vás srdečně zveme na autorské 
čtení knihy Zažila jsem nebe i peklo. Bude 
se konat ve středu 13. 5. 2026 od 18 hodin  
v Kulturním a spolkovém domě  
v Černilově. Navštíví nás ženy, které 
prožily část života s narcistickým 
partnerem-manipulátorem a našly odvahu 
o tom veřejně mluvit a psát. V knize 
zveřejnily své příběhy, které se nečtou 
jednoduše. Jsou plné strachu, bolesti a 
bezmoci při dokazování psychického 
násilí. Na autorské čtení přijede s nimi i 
filmový štáb, který o jejich životech natáčí 
dokument, tak věřím, že vytvoříme hojné a 
empatické publikum. Pomůžete nám? 

Přeji vám krásné jaro a těším se na 
viděnou, z černilovské knihovny zdraví

Jana Žárská 

vítězové soutěže Lovci perel 2026
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S námi se nemusíte bát,

že by Vaše zahrada trpěla 

nedostatkem vláhy nebo péče.

Zdeněk Majer     +420 725 293 577     zdenek.majer@gmail.com  www.zavlahymajer.cz

 Robotické sekačky - novink� 2025 
 Závlahové systémy 
 Kompletní péče o trávník
 Půjčovna zahradní techniky
 Elektroinstalace k AZS
 Čerpací technika a ltrace
 Konzultace
 E-shop 

zavlahymajer-shop

2025
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Mateřská škola Číbuz
 

Číbuz 20
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 421
ms.cibuz@seznam.cz 
http://www.mscibuz.cz

MŠ Číbuz
Adámek Neználek a kouzlo lesa

Byl jednou jeden člověk, takový malý 
kluk, zlobidlo. Neposlouchal rodiče, 
kolem sebe dělal nepořádek. Nic ho 
nezajímalo. Pořád seděl doma a nudil se. 
Jednoho dne maminka Adámka poslala 
ven, aby se nadýchal čerstvého vzduchu. 
„Taková nuda,“ povzdechl si Adámek. A 
pak se děly divy!

Pohodlně se posaďte, začínáme.
Byl jednou jeden Adámek Neználek, 

který šel do lesa. Nic ho nebavilo, o nic se 
nezajímal. Nasvačil se, odpadky zahodil 
do lesa a spokojeně usnul. Spal a spal a 
najednou se mu zdál neuvěřitelný sen. A 
byl to sen? Kdo ví?

U Adámka stál mravenec. Ale vypadal 
jinak než obvykle, byl velký jako Adámek. 
Nebo také se to dá vyjádřit jinak, Adámek 
byl velký jako mravenec. A dokonce 
mravenec mluvil lidskou řečí. „Ahoj, co 
to tropíš? Proč děláš v lese nepořádek? Já 
jsem mravenec Ruda Pupenec. A v tomto 
lese bydlím. Víš, že jsou odpadky pro 
les nebezpečné? A kdo jsi ty?“ Adámek 
nevěřil vlastním očím a uším. Sleduje 
mravence, který mluví. Kdo to kdy viděl? 
„Já jsem Adámek Neználek a mám  rýmu. 
Hepčí! Může za to tahle ošklivá příroda. 
Kvůli ní jsem nastydl. Hepčí!“ Mravenec 
Adámka chvíli poslouchal a potom 
povídá. „Tak pojď se mnou, najdeme lesní 
včeličky, ony nám pomohou.“

A tak spolu šli lesem, mravenec Ruda 
vyprávěl Adámkovi o životě v lese a  
o nebezpečí, které by mohlo les a život 
v něm zahubit. Najednou něco svištělo 
vzduchem. To vám byla rána. Jen o fous 
spadla vedle Adámka šiška z borovice. 
Ta vám byla ale obrovská. I taková šiška 

vás vystraší, když jste tak maličcí. A 
Adámek se nestačil divit, jak les začíná 
být zajímavý, kouzelný a pozorně začal 
poslouchat, co se v lese děje, poslouchal 
vyprávění a cesta mu rychle ubíhala. Šli a 
šli, až došli k lesní studánce. Chtěli se napít 
čerstvé vody. U lesní studánky potkaly 
užovku Žofku. Když Žofka uviděla  
nastydlého Adámka, chtěla mu pomoci. 
Hned nasbírala léčivé bylinky, plicník 
lékařský, podběl lékařský a smrkové 
výhonky.  Nabrala do žaludového kalíšku 
vodu ze studánky a poprosila sluníčko  
o pomoc. Sluníčko se naklonilo a svými 
horkými paprsky uvařilo léčivý bylinkový 
čaj. „Adámku, napij se čaje, bude ti líp.“ 
řekla Žofka a Adámek se napil. „Fuj, to 
je strašně hořké.“ řekl Adámek a ošklíbl 
se. Čaj byl opravdu hodně hořký. „Už 
vím!“ řekla užovka Žofka. „Zapomněla 
jsem do čaje přidat med od lesních 
včeliček.“ A tak poprosila lesní včelky  
o kapku slaďoučkého medu. Adámkův 
čaj medíkem osladili, to ale byla dobrota. 
Adámek čajík vypil a moc si pochutnal. 
Potom se položil na sluníčkem vyhřátý a 
heboučkým mechem vystlaný palouček a 
usnul. V tu chvíli se stalo kouzlo. Adámek 
se uzdravil. Rýma byla fuč. Když se 
sluníčko přehouplo přes les, blížil se večer. 
Mravenec Ruda Adámka probudil. Vždyť 
už byl čas jít domů. „Jak se ale domů 
dostanu,“ ptal se Adámek. Mravenec Ruda 
měl nápad.“ Sedni si na mne, pojedeš jako 
na koni.“ Adámek se nejprve bál, na koni 
nikdy nejel. Ale nakonec strach překonal 
a s Rudou pádili lesem. Za chvilku 
byly na kraji lesa, kde Adámek nechal 
odpadky po svačince. „Jejda, sklenička 

Pochod pro mozek

Letos se poprvé děti ze třídy Šikulů 
zapojily k osvětové akci POCHOD 
PRO MOZEK. Trasa, kterou připravila 
obec Skalice spolu s  SDH Skalice, 
byla dlouhá 5,1 km. Připravili jsme 
si batůžky s  potřebnou výbavou, 
oblékli jsme si vhodné oblečení a 
obuli vyhovující obuv. Důležité bylo 
také vyzvednutí mapy s vyznačenými 
stanovišti s úkoly. Nešlo jenom 
o procházku, cestou jsme si totiž 
potrénovali i mozek. Během pochodu 
jsme hledali malé plastové krabičky 
s logem mozku, zastávek bylo celkem 
10. Děti například skládaly věty na 
dané počáteční písmeno, přenášely 

malé míčky na lžičkách, kreslily 
mandaly, podle vůně rozlišovaly sáčky 
s bylinkami, zpívaly píseň, procvičovaly 
dechové cvičení nebo zkoušely odvahu 
a důvěru v kamaráda při vedení poslepu. 
Za splněný úkol jsme vždy získali jedno 
písmenko, potřebné ke složení tajenky. 
Děti zapisovaly nalezená písmena na 
druhou stranu mapy a ve školce jsme 
z nich společnými silami složili tajenku. 
Některé z nás už v půlce cesty malinko 
začaly bolet nožičky, ale všichni jsme 
to zvládli a s pocitem zdolání dopolední 
procházky a úkolů jsme se vrátili do 
školky na oběd. 

Bc. Irena Slánská

od přesnídávky by mohla les zapálit.“ 
Ale jak to udělat, aby byl Adámek zase 
velkým klukem a mohl odpadky uklidit?“ 
Příroda začarovala, větřík zafoukal a 
Adámek zase vyrostl. Hned posbíral 
odpadky do baťůžku, rozloučil se  
s Rudou Pupencem a poděkoval mu za 
zajímavé vyprávění o lese. Zamával lesu 
na rozloučenou a utíkal domů. Teď už 
ví, že odpadky do přírody nepatří a že  
v lese žije mnoho nenápadných přátel, 
které musíme chránit. A my už to s 
Adámkem také víme.

Majka Jelínková
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Projektové dny u Šikulů

V měsíci březnu do naší školky zavítaly 
dvě vzácné návštěvy. V rámci projektového 
dne ,,Poprvé kuchařem“ za námi přijel 
kuchař Michal. Děti už ho nedočkavě 
vyhlížely.   Společně jsme si s Michalem 
povídali o našich oblíbených jídlech. Ve 
třídě zavládlo usměvavé překvapení, když 
jsme zjistili, že mezi nejoblíbenější jídla 
Šikulů patří špenátová polévka naší paní 
kuchařky. Michal děti provedl hygienou 
v  kuchyni a vysvětlil jim důležitost 
čerstvých potravin a jak je rozeznat od 
těch zkažených. Malá nápověda, zkuste 
používat svoje smysly. Poté se děti 
seznámily s  bezpečností v  kuchyni aneb 
jak správně držet nůž. Teorie by nám už šla 
a teď hurá na praxi, upečeme si banánový 
muffin. Počkat, nejprve si všichni důkladně 
umyjeme ruce mýdlem. A kdo má hotovo, 
může se postavit k  prkénku a poslouchat 
pracovní postup, tedy recept na banánový 
muffin. Oloupej banán, nakrájej ho na 
4 kousky a dej do misky. Do odměrky 
dej připravenou směs z mouky, cukru, 
sušeného vajíčka a prášku do pečiva, 
pečlivě zkontroluj správné množství a 
přisypej k banánu. Přilej do misky trochu 

vody a za stálého míchání si zazpívej 
alespoň 4 oblíbené písničky. Zamícháno 
máme a šup s tím do trouby. Už se těšíme, 
až si na nich pochutnáme. 

Zachumlej se, pohádka začíná. Těmito 
slovy se s námi přivítala Olga Rusnáková 
autorka knížky, která se opravdu jmenuje 
„Zachumlej se, pohádka začíná“. V  této 
pohádkové knížce se ukrývá příběh pošťáka 
Edy. Děti společně s Edou objevovaly, co 
znamená laskavost, odpuštění, jaké to je 
být součástí bezpečného prostoru a kde 
je možné vyjádřit 
své pocity – skrze 
pohádku. Na závěr 
společného čtení 
si děti vykreslily 
o m a l o v á n k u 
s  pošťákem Edou. 
Nakonec si prošly 
tunelem laskavosti, 
v němž je pohladila 
kouzelná, hřejivá, 
přátelská a laskavá 
slova.

Jana Janská, 
DiS.

Vynášení Morany

S příchodem jara jsme se v naší 
mateřské škole rozhodli společně  
s dětmi a jejich rodiči rozloučit se 
zimou tradičním způsobem – vynášením 
Morany. Tato milá akce proběhla 19. 
března od 16 hodin na zahradě mateřské 
školy v Číbuzi.

Pro děti i rodiče byly připraveny 
zábavné aktivity, do kterých se mohli 
společně zapojit. Děti si například 
vyráběly sluníčka, skládaly sluníčko 
z přírodnin a plnily další jednoduché 
úkoly, které symbolizovaly příchod 
jara. Panovala příjemná atmosféra 
plná radosti, spolupráce a společného 
tvoření.

Po splnění úkolů jsme se všichni 
společně vydali průvodem k místní 
nádrži. Děti i dospělí si cestu zpříjemnili 
zpěvem jarních písní a recitací básniček, 
kterými symbolicky zaháněli zimu.

U nádrže pak přišel ten nejdůležitější 
okamžik – společně jsme Moranu 
vhodili do vody a tím se rozloučili se 
zimou a přivítali jaro.

Děkujeme všem rodičům i dětem za 
účast a vytvoření krásné atmosféry. Už 
teď se těšíme na další společná setkání.

Adéla Zítková
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Mateřská škola Černilov
 

Černilov 380
503 43 Černilov
tel.: 495 431 118
První budova MŠ: 603 582 818
Druhá budova MŠ: 739 095 379
reditel@zscernilov.cz

kancelar@zscernilov.cz
ms@zscernilov.cz 

www.zscernilov.cz

ZŠ A MŠ Černilov
Mámo, táto, pojď si hrát

V naší mateřské 
škole se již podruhé 
uskutečnila oblíbená 
akce s názvem „Mámo, 
táto, pojď si hrát“. 
Jak už samotný název 

napovídá, jde o příležitost, kdy se dveře 
školky otevřou rodičům, prarodičům i 
sourozencům a ti mohou strávit příjemné 
odpoledne společně s dětmi přímo  
v prostředí mateřské školy.   Mají tak 
jedinečnou možnost nahlédnout do třídy, 
poznat prostředí, ve kterém děti tráví velkou 
část dne, a na chvíli se stát součástí jejich 

světa. Děti  s velkým nadšením ukazovaly 
své oblíbené hračky, stavebnice, knihy i 
herní koutky a zapojovaly rodiče do svých 
her. Společně si tak mohli vyzkoušet různé 
aktivity – od tvořivých činností přes stolní 
hry až po volnou hru podle dětské fantazie. 
Rodiče mohli načerpat nové nápady na 
hry a aktivity, které mohou s dětmi dále 
rozvíjet i mimo prostředí školky. Celé 
odpoledne se neslo v příjemné, přátelské 
a uvolněné atmosféře. Děkujeme všem, 
kteří si našli čas a přišli mezi nás. Velmi si 
vážíme vaší účasti a podpory. Děti si akci 
užily a odcházely domů plné radosti.

Těšíme se na další společná setkání!
Denisa Hečková  

Karneval ve třídě Duháčků

Na náš každoroční karneval jsme 
se poctivě připravovali už den předem, 
kdy děti nafukovaly balónky a společně 
jsme zdobili třídu. Ta se celá proměnila  
v pohádkové místo plné barev a veselí.

Druhý den už děti přicházely v různých 
maskách, připravené na karneval. Ten se 
uskutečnil hned po svačině. S dětmi jsme 
uzpůsobili třídu přestěhováním stolečků a 
židliček a vytvořili si tak taneční parket. 
Hned od začátku bylo jasné, že nás čeká 
nezapomenutelné dopoledne. Kreativita a 
nápaditost kostýmů byla opravdu pestrá.

Karneval jsme zahájili tradiční 
promenádou. Každý se představil a prošel 
se po třídě, aby se ostatním ukázal. Poté 
jsme se samozřejmě vyfotili, dokud byly 

masky ještě v celku, a mohlo se jít řádit. Zahráli jsme si tradiční „židličkovanou“, 
slalom s vajíčkem na lžíci a tanec ve 
dvojicích s nafouknutým míčem, který 
nesměl spadnout. Po soutěžích následoval 
společný tanec. Program byl zkrátka 
nabitý zábavou. Děti si užily soutěže i 
tanec, při kterých nechyběl smích a dobrá 
nálada. Odměnou byly nejen sladkosti, ale 
především radost z účasti.

Na závěr celého dopoledne jsme si šli 
ještě na jednu písničku zatancovat na halu 
školy a trochu si tam „zalumpačit“. Snad 
jsme nikoho nerušili při písemce a nikdo 
kvůli nám nedostal špatnou známku.

Už teď se těšíme na příští ročník. 
Maskám zdar!

Barbora Hýsková

S batůžky za ovečkami a jehňátky

Třída Kapiček se vydala na první 
batůžkový výlet za zvířátky. Cílem byla 
návštěva oveček a nově narozených 
jehňátek u našeho kamaráda Jiříčka 
Herzána. Procházkou kolem zahrádek 
v okolí MŠ, kde jsme pozorovali a 
pojmenovávali jarní květiny a keře, 
jsme došli na cyklostezku a následně 
k cíli naší cesty. Děti si z domova 
přinesly dobroty pro zvířátka – suché 
pečivo, jablíčka a mrkev. Ovečky 
jsme hladili, krmili, pozorovali, jak 
si pochutnávají, a společně jsme jim 
také trhali čerstvou travičku. Velkým 
zážitkem pro všechny byla i možnost si 
pochovat jehňátka, která byla roztomilá 
a přítulná. Po příjemně stráveném 
čase jsme si dopřáli malé občerstvení  
v podobě sušenky a chvíli si odpočinuli. 
Během návštěvy jsme se také dozvěděli 
spoustu zajímavých informací o chovu 

oveček a péči o ně. Velké poděkování 
patří Jiříčkovu tatínkovi, že nám 
umožnil tuto milou návštěvu. Těšíme 

se na další setkání se zvířátky u našich 
kamarádů.

Jana Cerháková
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Zpěváček vítal jaro

Když se jaro připraví na ten velký den, 
pošle kytky do trávy a motýlky ven. Touto 
jarní písničkou začínalo vystoupení dětí ze 
Zpěváčku z MŠ Černilov. Samy si vybarvily a 
společně s rodiči připevnily na tyčky papírové 
kytičky a motýlky a jejich pohybem písničku 
doprovodily. Většinou v  našem vystoupení 
nechybí ani lidové písničky. Tentokrát to 
byly „Travička zelená“ s pohybem a „Pekla 
vdolky“, kde si sólově zazpívala i naše parta 
kluků zpěváků. Dále už následovala písnička 
„Zavoláme na jaro, aby se už chystalo“, 
jedna velikonoční s doprovodem na ozvučná 
dřívka a na závěr jsme si s doprovodem na 
ozvučná vajíčka připomněli zvuky kohouta, 
slepic a kuřátek. Svými písničkami jsme 
potěšili nejen na velikonočním jarmarku 
v KSD v Černilově, ale na Zelený čtvrtek také 
všechny návštěvníky a rodiče v obci Divec. 
Zde si mohly děti splnit i různé jarní úkoly 
a poté vyzvednout sladkou odměnu, upéct 
na ohýnku první buřtíky a ochutnat dobroty, 
které společně napekly s maminkami. Ráda 
bych poděkovala organizátorům obou akcí 
a také Janě Fikarové za klavírní doprovod 
a mamince paní Maškové za doprovod na 
zobcovou flétnu. Obě vystoupení děti zvládly 
s nadšením a radostí, protože s písničkou jde 
přece všechno líp.� Simona Hlavatá

Volání jara se skřítkem Jarníčkem

Do třídy Obláčky přišel na návštěvu 
skřítek Jarníček. Probudil jaro a dětem 
donesl úkoly. Nejprve jsme pozorovali 
změny počasí. Sluníčko svítí silněji 
a když jsme se postavili na sluníčko, 
sledovali jsme, jak nám 
ohřívá bundy. Jeden 
den se něco pokazilo 
a my jsme s lupami 
pozorovali sněhové 
vločky. Ty už ale rychle 
tály a měnily se na 
vodu. 

Děti malovaly 
počasí a velký zájem 
byl o malbu duhy, 
kterou jsme pozorovali 
přes sklenici vody. 
Další týden byl ve 
znamení jarních 
kytiček. Jarníček 
nám poslal obrázky 
květinek a děti si je 
prohlédly, určovaly 
název, určovaly počet 
slabik, sestavovaly 
rozstříhané obrázky a 
malovaly zlatý déšť. 
Nedílnou součástí 

bylo i recitování básniček o kytičkách a 
zpěv písně Na jaře. Na vycházkách jsme 
pozorovali rozkvetlé truhlíky. 

Týden před Velikonocemi byl ve 
znamení domácích zvířátek a mláďátek. 

Děti zhlédly zvířátka 
na projektoru a 
poslouchaly, jaké 
vydávají zvuky. Volně 
jsme přešli do příprav 
Velikonoc, kdy nám 
Jarníček poslal obrázky, 
jak se klube kuřátko. 
Děti malovaly vajíčka, 
vyráběly zajíčky a sely 
obilíčko. 

Volání jara jsme 
zakončili testem – Co 
všechno je jaro. Děti 
vybíraly mezi obrázky 
ty, co patří do jara a 
poté jsme navštívili 
přípravy Velikonočního 
jarmarku ve Spolkovém 
domě. Březen nám utekl 
jako voda a už se těšíme 
na další dobrodružství.

Bc. Alena 
Jeremiášová

inzerce
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Základní škola Černilov

Černilov 380
503 43 Černilov
tel.: 495 431 118
reditel@zscernilov.cz
kancelar@zscernilov.cz

http://www.zscernilov.cz

ZŠ A MŠ Černilov
Noc s Andersenem 2026

Noc s Andersenem, akce na podporu 
dětského čtenářství a literatury, proběhla 
v  pátek 27. března 2026. Akce, která 
v roce 2000 vznikla v Uherském Hradišti 
a vzala si do názvu Hanse Christiana 
Andersena, dánského autora pohádek pro 
děti, se postupně rozrostla do celé České 
republiky, na Slovensko, ale za zmínku 
stojí i stopy jinde ve světě – Česká škola T. 
G. Masaryka v Chicagu (USA), případně 
Česká škola v  Madridu (Španělsko). 
V  roce 2026 se celkem zúčastnilo 2345 
institucí.

V  pátek 27. března se tak sešly 
skupiny dětí v  knihovnách, školách a 

dalších místech k 26. ročníku literárního 
nocování, aby dětští fanoušci literatury 
prožili zážitky a vtipné momenty se 
svými spolužáky a kamarády. V  roce 
2026 jsme si mohli připomenout nejen 
pana Andersena, ale také mnoho kulatých 
výročí, jako např. 100 let od narození 
Miloše Macourka, českého autora 
Arabely, Dívky na koštěti nebo Macha 
a Šebestové; 90 let od narození Zdeňka 
Svěráka, herce z  cimrmanovských her a 
také autora dětských písniček k  filmům 
Tři bratři nebo Lotrando a Zubejda, 110 
let od narození Roalda Dahla, britského 
autora knihy Karlík a továrna na čokoládu, 
případně jsme mohli sportovat v  duchu 
olympijských her, neboť tato událost slaví 
130 let od zavedení novodobých her roku 
1896 v Athénách. 

Na ZŠ v  Černilově celou noc do 
sobotního rána prožili žáci 5. B, 6. A a 
6. B, literární večer zde prožili žáci ze 
4. A, 4. B a 8. A a 8. B. Všichni si užili 
mnoho zábavy při plnění různých úkolů, 

seznámili se s  významnými osobnostmi 
a večer doplnili o hodování nad velkou 
pizzou. Těšíme se, až se zapojíme do Noci 
s Andersenem zase za rok!

Mgr. Bc. Radek Hybšman

Den trifidů

Ve čtvrtek 19. 2. 2026 vyjeli žáci 6. 
A do Knihovny města Hradce Králové, 
aby zde prožili vzdělávací program 
s názvem Den trifidů. Nahlédli do 
problematiky prozaického žánru román, 
konkrétně do kategorie sci-fi. Zároveň 
ve skupinkách trénovali spolupráci, 
empatii a pomoc, jelikož na jednotlivá 
stanoviště chodili jako nevidomí (se 
škraboškou na obličeji) a spoléhat 
museli na vedoucího skupinky, který 
viděl. Všichni museli být také ostražití 
před žahavými rostlinami, jakmile 
se ozvalo chřestění. Žáci si návštěvu 
hradecké knihovny užili.

Mgr. Bc. Radek Hybšman

Sedmáci zažili také trifidy 

Dne 26. 2. 2026 vyjeli všichni žáci 7. 
B do hradecké knihovny zažít na vlastní 
kůži část příběhu postapokalyptického 
románu Johna Wyndhama o zmutovaných 
rostlinách a ztrátě zraku většiny lidstva. 
Žáci naštěstí oslepli jen dočasně a ti, kterým 
se zrak uchoval, se stali vůdci jednotlivých 
skupinek a podařilo se jim provést své 
znevýhodněné spolužáky všemi danými 

stanovišti, aby se mohli dostavit k místu 
odletu do nové kolonie. Potom ještě 
diskutovali o tom, jaká důležitá pravidla 
budou v nové společnosti platit, aby dobře 
fungovala. Na závěr si shrnuli podstatu 
literatury sci-fi a shodli se, že zážitkové 
literární dopoledne se vydařilo.

Mgr. Hana Šimková, 
Mgr. Kateřina Blatníková
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Titanic

6. A a 6. B se 7. 4. 2026 vydaly na 
plavbu. Výstava Titanic nás nepřivítala 
jako návštěvníky, ale jako cestující. 
Každý dostal palubní lístek a rázem 
se proměnil ve skutečného pasažéra. 
Všechny napadlo: „Přežiju?“

Děti si během plavby prohlížely 
kajuty, skutečné artefakty nalezené ve 
vraku lodi, četly dopisy, zkoumaly osobní 
předměty a seznamovaly se s příběhy 
lidí, kteří věřili, že za oceánem začnou 
nový život. Na konci se dověděly osudy 
cestujících z jejich palubních lístků. Pro 
mnohé to bylo bohužel smutné zjištění.

Mgr. Lenka Altmannová, 
Mgr. Lucie Dušková, Ing. Darja 

Kábrtová, Ilona Tylšová

Modrý den

1. dubna jsme se připojili k osvětové 
kampani na podporu dětí s poruchou 
autistického spektra (PAS). Cílem 
akce bylo nejen vyjádřit solidaritu, ale 
především se dozvědět více o světě, který 
lidé s PAS vnímají trochu jinak než my.

Na schůzku parlamentu dorazila i 
naše speciální pedagožka Lucka, aby děti 
seznámila se základními informacemi 
této problematiky. Společně jsme pak 
vymyslely aktivity, které by se na naší 
škole mohly odehrát. A co se tedy u nás 
nakonec dělo?

Děti z kuchařského kroužku 
pomohly napéct sušenky, které se 
rozdávaly u vchodu těm, kteří přišli do 
školy v odstínech modré. V rámci hodin 
osobnostního růstu jsme si povídali  
o tom, co PAS vlastně znamená,  
s jakými překážkami se lidé s touto 
diagnózou setkávají a jak jim můžeme 
být oporou. Poté žáci vyráběli plakáty. 
V rámci další schůze parlamentu jsme 
vyzdobili školu. 

Nejdůležitějším výstupem však 
není jen modrá barva na fotkách, ale 
uvědomění, že jinakost není překážkou.

Šimková, Kuchařová, 
Jeremiášová, Šellei

Černilovský slavíček 

Na naší škole proběhl již 5. ročník 
pěvecké soutěže Černilovský slavíček. 
Žáci prvních až čtvrtých tříd si užili 
odpoledne plné lidových i umělých 
písniček, ve kterém nechyběla radost 
ze zpěvu, tréma ani zasloužený potlesk 
publika.

Všichni soutěžící předvedli krásné 
výkony a porota to při rozhodování vůbec 
neměla jednoduché. Nakonec si všechny 
děti odnesly diplomy a pěkné ceny.

Těšíme se na další ročník!
Dana Filipová, Helena Pešavová, 
Jaroslava Štarhová, Jitka Vávrová

Matematický klokan 2026

V pátek 20. 3. se opět žáci naší školy 
zapojili do celorepublikové soutěže 
pořádané Jednotou českých matematiků 
a fyziků. Soutěž probíhá v  kategoriích 
Cvrček (2. – 3. třída), Klokánek (4. – 5. 
třída), Benjamín (6. – 7. třída) a Kadet 
(8. – 9. třída). Ve všech kategoriích 
soutěžící řeší soubor testových úloh ve 
stanoveném čase, přičemž vybírá jednu 
z pěti nabízených možností řešení. Úlohy 
jsou seřazeny ve třech skupinách podle 
obtížnosti, za správnou odpověď získává 
soutěžící 3, 4 nebo 5 bodů, za špatnou 
odpověď se mu jeden bod strhává. 
Aby soutěžící nedosahovali záporných 
výsledků, dostávají do vínku takový počet 
bodů, kolik je v kategorii úloh.

Nejlepší výsledky na naší 
škole:

Cvrček (max. 90 bodů)
Diana Nezbedová, 3. B	 74
Viktorie Petráčková, 3. B	 67
Adam Špička, 3. B	 67
Alice Němečková, 3. A	 65

Klokánek (max. 120 bodů)
Filip Zábojník, 5. A	 109
Matěj Stříbrný, 5. A	 108
Ondřej Němec, 5. B	 85

Benjamín (max. 120 bodů)
Magdaléna Vachková, 7. A	85
Josef Hůlka, 7. A		 78
Sabina Fryntová, 7. B	 76

Kadet (max. 120 bodů)
Olga Hudcová, 8. B	 91
Vít Sovák, 9. A		  86
Pavla Kořínková, 9. A	 73
Lukáš Popelák, 8. A	 73

Děkujeme všem za aktivní účast 
v soutěži.

Mgr. Alice Petrovická, Mgr. Dana 
Hoffmannová, Mgr. Anežka Macháčková
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Úspěch Černilováků na soutěži Robotrack

Ve středu 25. 3. se naše čtyři týmy 
zúčastnily soutěže Robotrack ve sportovní 
hale v Týništi n. Orlicí. Jde o soutěž, kterou 
pořádá Tékáčko (Technologický klub 
Albrechtice). Čtyřicet týmů z ČR i Polska 
soutěžilo ve dvou kategoriích – Orientačním 
běhu robotů a Autonomních robotech. Této 
soutěže jsme se letos zúčastnili poprvé, a to 
pouze soutěže Orientační běh robotů. A zde 
se nám dařilo: kluci obsadili 2. místo (Ondra 
Louda a Jára Rozman), 3. místo (Lukáš 

Popelák, Pepa Stodůlka a Dominik Špička), 
5. místo (Filip Zábojník, Teo Dvořák a Jirka 
Mildner) a 15. místo (Adam Pikola, Dan 
Vaňásek, Pepa Hůlka). Soutěž jsme si užili, 
k dispozici byly robotické vláčky, velká auta 
na ovládání a další atrakce.

Do Týniště nás dopravili paní Loudová a 
pan Rozman, dodávku opět zapůjčila firma 
PLPM – všem moc děkujeme!

Mgr. Dana Hoffmannová a Fred 
Černý, foto: Mirka Loudová

Savec (projekt) 7. A, B

Žáci 7. tříd dostali za úkol představit 
ostatním spolužákům vybraného savce.  
Všichni měli svůj živočišný druh 
výtvarně a literárně představit. Za nejlepší 
odevzdanou práci samy děti vyhodnotily 
práci Magdaleny Vachkové ze 7. A.

Mgr. Kateřina Blatníková

 
 

Lotrando a Zubejda 

Uplynul nějaký ten čas a my jsme  
s dětmi dramatického kroužku a našimi 
takříkajíc externisty, bývalými žáky naší 
školy, šli s kůží na trh s touto známou a 
velice pěknou pohádkou. Odehráli jsme 
představení pro děti mateřské školy, 
1. stupně ZŠ a černilovskou veřejnost. 
Do rolí pohádkových bytostí se úspěšně 
tzv. položili - Anička Hanslíková, 
Maruška Volejníková, Gabča 
Mecnerová, Lara Zimolová, Helča 
Kašlíková, Kája Lukášková, Anička 
Cerháková, Pája Kořínková, Kačka 
Šprincová, Míša Špaček a Kuba Vraný. 
Dle odezvy publika se dílo 
podařilo, děkujeme za přízeň a 
podporu a těšíme se zase někdy  
na shledanou.

Mgr. Jana Hofmanová,
Helena Pešavová

Největší šikula

Již 10. ročník této dovednostní soutěže 
proběhl 18. 3. 2026 na hale školy. Děti 
poměřily své schopnosti v několika 
disciplínách - krásně pověsily prádlo, 
vytřídily a poskládaly ponožky, předvedly 
se v zavazování tkaniček, oloupaly 
brambory, dle návodu navlékaly korálky, 
zodpovědně zašroubovaly šroubky a 
přesvědčily nás, že třídění odpadu mají 
tzv. v malíčku. A jak to dopadlo?

1. místo - 37 bodů - Diana Strnadová
                              - Jessica Vávrová
2. místo - 35 bodů - Anna Fulková
3. místo - 34 bodů - Antonín Lukášek
                              - Jindra Slavík

Výhercům blahopřejeme a všem 
děkujeme za účast.

Mgr. Jana Hofmanová, 
Mgr. Kateřina Blatníková
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Postup do celostátního finále!

Ve čtvrtek 9. 4. 2026 tým páťáků (Edita Hakenová, 
Bára Špičková z  5. B a Matěj Stříbrný z  5. A) ve druhé 
části krajského kola soutěže Finanční gramotnost, kam 
postoupily tři týmy s nejlepšími projekty v kraji, obhajoval 
projekt Hostina před online komisí finančních odborníků. 
Sebevědomě všichni představili celý projekt. Bez známek 
nervozity reagovali na různě zapeklité dotazy, vzájemně se 
v reakcích střídali a doplňovali. Žádná otázka nezůstala bez 
odpovědi. S obhajobou, která trvala 15 minut, si tým páťáků 
poradil skvěle. V  pátek 17. 4. 2026 organizátoři zveřejnili 
výsledky. Je to tam! Porážíme v  obhajobě konkurenty 
z  Hradce Králové i Rychnova nad Kněžnou rozdílem 
několika bodů a to znamená, že po obhajobě oba konkurenty 
přeskakujeme v pořadí, slavíme 1. MÍSTO a POSTUPUJEME 
do celostátního finále, které se uskuteční v pátek 24. 4. 2026 
v Praze (Česká národní banka). Fantazie! 

Výsledky krajského kola (projekt, obhajoba, 
celkem):

1. Masarykova jubilejní ZŠ a MŠ, Černilov 
� (50 b., 23 b., 73 b.)
2. Základní škola Masarykova, Rychnov n. Kněžnou 
� (53 b., 18 b., 71 b.)
3. Biskupské gymnázium, církevní ZŠ a MŠ, Hradec Králové 

� (50 b., 20 b., 70 b.)

Mgr. Bc. Radek Hybšman

PEKÁRNA LUNÍČEK - JIŽ 8 LET S VÁMI
 

8.května to bude 8 let, kdy rodina Pavelkových otevřela v Černilově svou pekárnu s farmářskou 
prodejnou a výrobou i rozvozem „Jedničkové pizzy“.
Jméno naší pekárny jsme tehdy vytvořili jako složeninu slov luna a měsíček, který je v našem 
logu a vůbec nás nenapadlo, že se tímto zapíšeme jako „Luníčkovi“ a budeme i takto 
oslovováni  : )) .
Je nám však velikou ctí, že za těchto 8 let jsme se i my stali v širokém okolí určitým symbolem 
Černilova a můžeme ho i naším dílem v  dobrém zviditelňovat. Stojí za tím samozřejmě 
neskutečné množství práce, ale vaše zákaznická odezva nás popohání dál.

Pro letošní rok jsme rozšířili již tak bohatou nabídku našich pizz o dalších šest prémiových kousků. Pizzu ale i ostatní 
dobroty z našeho sortimentu rozvážíme nově ekologicky elektrickým vozidlem, které je napájeno převážně z naší solární 
elektrárny.
Zimu máme konečně za sebou a naše zahrádka s dětským koutkem je nachytaná na vaši návštěvu.
Přijďte si to užít.

inzerce
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Oslavy MDŽ ve Skaličce
V sobotu 7. března to ve Skaličce opět 

vypuklo. Víte, co?  Oslavy Mezinárodního 
dne žen. Dopoledne jsme vyrobili obložené 
chlebíčky, všechno připravili, abychom 
měli na večer nachystáno. Odpoledne 
jsme měli ještě generální zkoušku.

Náš program začal po osmnácté hodině 
připochodováním Poupat. Na známou 
spartakiádní skladbu Michala Davida 
si přišli zacvičit s  hadicí a hasičským 
autíčkem Martin Pokorný, Tomáš Vašíček, 
Tereza Klimešová a Tomáš Vachek.

Druhá přišla Ilona Csáková a její 
Torneo, které v italštině znamená „Vrátím 
se“. Ivě Ambrožové jejího milého dělala 
Nataša Vandasová. V  originále tuto 
skladbu nazpíval Drupi. Sestry Chalupovy 
tuto píseň slyšely italsky v neděli 8. března 
v Sezemicích, kde ji naživo zpíval italský 
zpěvák Roberto Caporali.

Hard and heavy kapelu Traktor 
představil Jaroslav Srba mladší, který se 
ponořil do role zpěváka Martina Kapka  
s Letokruhy. A že to byla dlouhá skladba!

Já se vznáším, já si létám, přiletěla 
Hana Zagorová, majitelka devíti Českých 
slavíků. U nás to byla Zdena Klimešová. 
Jako vtip se objevili Tomášové s košťaty, 
ale brzy s  nimi odešli, tak bylo hned po 
vznášení a létání. Hudbu složil, slova 
napsal Jaroslav Uhlíř.

Po Hance Zagorové se objevila 
hvězda s  velkým H. Na jeviště vtančil 
rodák ze Zanzibaru sám Freddie Mercury. 
Nádherné taneční kreace ve čtyřech 
skladbách a to Bohemian Rhapsody, 
Living on My Owen,  Ay – Oh a We Will 
Rock You předvedl Martin Pokorný. Za 
týden v  sobotu 14. března byl v  televizi 
uveden film Bohemian Rhapsody  
o skupině Queen a jejím zpěvákovi. 
V češtině Božská rapsodie.

To už přišla majitelka jednadvaceti 
Českých slavíků a třinácti absolutních 
Lucie Bílá, Dobrý kafe by si dala Monika 
Karpíšková, představitelka Hanky 
Zaňákové. Skladbu složil Pokáč.

Se svým chraplákem se ukázal Jiří 
Schellinger, Jahody mražený a mražené 
jahodové Mrože se svou tetou Natašou 
rozdával Jiří Čihák mladší a pěkně to 

rozjel. Tuto píseň složil sám zpěvák a 
otextoval ji František Ringo Čech.

Co by to bylo za pořad, aby tam 
chyběla komerční přestávka. Najednou 
se ozvala reklama na Vlasové hnojivo. 
Tak jsme toho využili a taky požádali 
o spolupráci jednoho z  přítomných 
pánů, kterému na hlavě chybí bujný 
porost. Vybrali jsme Davida Lankaše 
(samozřejmě, že vše s ním bylo předem 
domluveno a nacvičeno). Role kadeřnice 
se ujala Káťa Kupská s asistentkou Sárou.  
Bylo to hodně vtipné.  Místo blýskavého 
prodlouženého čela se za plentou objevila 

hlava v kudrnatém afro účesu.
V  tom kde se vzala, tu se vzala 

francouzská skupina ZZ TOP. Se 
skladbou Las Vegas. Jejich napodobování 
s  nafukovacími kytarami se ujaly Šárka 
Vašíčková a Monika Karpíšková a moc 
se jim to povedlo. Tato skupina měla 
vystupovat 18. března v Galerii Petrof, ale 
všechno bylo jinak, skupina nakonec byla 
v klubu Žlutý pes v Pardubicích.

Jeden by neřekl, že Michal Tučný 
nezpívá originál, ale že píseň Prodavač 
nazpíval americký zpěvák Leroy Van 
Dyke pod názvem The Auctioneer. Song 
v češtině otextoval Michal Bukovič. Tady 
Terka Klimešová ukázala, že stačí palbě 
slov této skladby. Vtipně ji doprovodila 
skupina „Fešáci“ - Tomášové Vachek a 
Vašíček, sami vyrobili hudební nástroje a 
to kytaru z lepenky a basu udělali z basy 
na lahve od piva.

Ani tentokrát svým tancem 
nezklamala Šárka Vašíčková. Ta nás 
už několik let udivuje tím, co umí. 
Skladbu Kolikrát bravurně předvedla 
jako Lucie Vondráčková. Lucii písničku 
otextovala její maminka Hana Sorrosová 
a skladatelem je Mark Voss.

Před několika lety se někomu líbila, 
někomu lezla na nervy reklama Crazy 
Frog. Tady se vyřádili oba Tomášové, 
Vachek přijel na dětském odrážedle, 
s policejní plácačkou ho zastavil Vašíček, 
srazili se helmami a Vašíček se skácel 
k  zemi. Vachek jenom poznamenal Asi 
jinej gang, co.

Všichni známe stálici naší populární 
hudby a to Marii Rottrovou. S Mužem č. 1 
(Terkou Klimešovou) přišla Káťa Kupská.

Už potřetí přišel na scénu Martin 
Pokorný. Tentokrát se podíval do šatníku 
své ženy, oblékl si plesové šaty a nasadil 

dlouhou blond paruku a ještě stihl 
shodit mercurovský knír, takže nebyl 
k  poznání. Předvedl Veroniku Stýbovou 
ze skupiny Verona. Ta byla založena 
v  roce 2002. A Martin svými tanečními 
variacemi předvedl tyto skladby - Na 
mě nečekej, Nejsi sám a Náhodou. Petra 
Fidera, druhého z  tohoto hudebního 
tělesa zastoupil David Franc. Jako stojan 
na klávesy jim vystačilo žehlící prkno. 
Verona byla v sobotu 14. března v Hradci 
Králové, kde měla společný koncert se 
skupinami Holki a Lunetic.

To už jsme šli do finále a na 
Alkoholickou Vojty Dyka jsme 
postupně všichni nastupovali. Celým 
pořadem provázel Miloš Hofman. 
Hudební doprovod měl Milan Karpíšek. 
Dokumentaristé byli Milan Kessner   a 
Zdeněk Kudrnáč.

Abychom dali dohromady tento 
program, pracovali jsme na něm více 
jak měsíc, přitom přicházeli další a další 
nápady, až jsme to všechno zdokonalili.

V  neděli 8. března jsme uklidili a 
dali všechno do pořádku. Dík patří obci 
Skalice a všem, co se na této akci podíleli.

� Zdeňka Klimešová
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Vítání občánků ve Skalici
„Vážení rodiče a milí hosté“, těmito 

slovy přivítal pan starosta jako zástupce 
obce rodiče a rodinné příslušníky, kteří 
přijali pozvání na slavnostní uvítání 
nových občánků v naší obci. 

Shromáždili jsme se v prostorách 
obecního úřadu, a to ve středu 18. 3. 2026 
v odpoledních hodinách. Překvapivě mezi 
novými občánky nebyl ani jeden chlapec, 
nýbrž všechny děti, které přišly na toto 
setkání byla krásná děvčátka.

 Přivítáni byly i předškoláci z Mateř-
ské školy Číbuz, kteří hned v  úvodu 
zazpívaly několik písniček a následně 
byly odměněni velkým potleskem.

Po vystoupení dětí si vzal slovo pan 
starosta, který zdůraznil fakt, že děti, které 
dnes vítáme mezi občany naší obce, se 
jednou stanou její součásti a budou si zde 
hrát, chodit do školy, navazovat přátelství 
a postupně si vytvářet svůj vlastní vztah 
k místu, které dnes nazýváme domovem. 
Dítě přináší do rodiny změnu ustálených 
rituálů, spoustu vzrušení a nové 
povinnosti.  V prvé řadě ale hodně radosti. 
Rodina by proto měla být pro potomka 
místem, kde nalezne pochopení, lásku a 
bezpečí, kde mu budou poskytnuty vzory 
správného chování a postojů k  ostatním 
lidem. Každým dítětem přibývá do naší 
společnosti nový občan. Bude velice 

záležet na rodičích, jak jej povedou, kolik 
mu dají své lásky, čemu ho naučí a jak na 
něho budou nároční.

Naše obec se bude snažit vytvářet 
takové podmínky, aby zde mohly vaše děti 
spokojeně vyrůstat, aby měly možnost 
rozvíjet své schopnosti, poznávat svět a 
nacházet své místo ve společnosti. 

Po úvodních slovech pana starosty 
byli jejich rodiče vyzváni, aby si převzali 
pamětní list a malý dárek. Děti, ať už 
byly přivedeny či přineseny svými 
rodiči na místo předání, si tak mohly 
odnést vzpomínku na tuto slavnostní 
chvíli. Maminky obdržely kytičku a 

všichni byli vybídnuti k  slavnostnímu 
přípitku, podpisu do pamětní knihy obce 
a společnému fotografování.

Výchova potomků je zodpovědná a 
nikdy nekončící práce. Naše obec a celá 
naše společnost řádné lidi potřebuje. 
Udělejme vše pro to, aby z našich občánků 
takoví vyrostli. 

Děkujeme za milé setkání s  vámi a 
těm dnes maličkým přejeme, aby jim bylo 
dobře na tomto světě. 

Přejeme si, aby Skalice pro ně byla 
místem, kam se budou rády vracet, kde se 
budou cítit dobře a bezpečně.

Nosková M.

Dětský karneval
V sobotu 21. února Hospůdka za 

školou ožila povykem dětí v krásných 
karnevalových kostýmech. Připravena 
byla spusta soutěží s odměnani, tombola, 

písničky na přání i rodičovské volenky.
Celou akci moderovala a řídila skvělá 

Ajka Petrovická po boku šikovných 
pomocnic. Všem, kteří pomáhali  

s přípravou a organizací této akce, velice 
děkujeme.

Kulturní výbor 
Librantice
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Dětská maškarní diskotéka v Hubílese
Začátkem dubna se v Hubílese 

v klubovně U Rohlíka uskutečnil 
veselý dětský karneval, který přilákal 
mnoho malých návštěvníků i jejich 
rodičů. Celá akce se nesla v radostné a 
přátelské atmosféře plné smíchu, hudby 
a barevných masek. Velké poděkování 
patří především Zdeňku Kuncovi ml., 
který byl hlavním organizátorem celé 
akce. Pro děti připravil veselou výzdobu 
a pestrý program, čímž vytvořil skvělou 
náladu po celou dobu konání karnevalu.

Velké díky si zaslouží také Ilona 
Divišová, která pro děti nachystala 
krásné balíčky plné dobrot, jež 
vykouzlily úsměv na tváři každému 
malému účastníkovi. Lucie Dytrtová 
dětem rozdávala originální magnetky  
k vlastnímu vybarvení, a tím jim nabídla 
nejen zábavu, ale i milou vzpomínku na 
tento den.

Příjemným zpestřením celé akce bylo 
občerstvení pro malé i velké návštěvníky. 
Výborné palačinky zajistil Roman Slíž st. 
a s ochotou je připravila Šárka Šimková. 
Petr Šimek ml. a Lukáš Černý potěšili 
děti oblíbeným popcornem. Zdeněk 
Sedláček se pak po celou dobu staral  
o obsluhu nápojů. Všichni účastníci si tak 
mohli užít karneval nejen plný zábavy, 
ale i dobrého jídla a pití.

Pro děti byly připraveny různé hry 
a soutěže, do kterých se s nadšením 
zapojovaly a za svou snahu získávaly 
drobné odměny. Nechyběla ani pestrá 
přehlídka masek – k vidění byla například 
indiánka, hokejista, princezny Elsa a 
Zubejda, voják, čaroděj, pirát, myška a 
mnoho dalších nápaditých kostýmů. Celý 
karneval se vydařil na jedničku a bylo 

zřejmé, že si ho užili malí i velcí. Ještě 
jednou srdečně děkujeme všem, kteří se 
na organizaci podíleli a pomohli vytvořit 
tak krásnou akci. Velmi si vážíme jejich 
práce a ochoty věnovat svůj čas druhým.

Věříme, že se podobná setkání budou 
konat i v budoucnu a už teď se na ně 
budeme s radostí těšit.

Hana Slížová

Taneční 2026
Předvánoční tancování bylo skvělé. 

Všichni se naladili na přicházející 
adventní dny a na chvilku zapomněli na 
veškerý shon. Tak se nám to líbí!

Taneční snažení už je zase minulostí. 
Zopakovali, naučili a protančili 
jsme všechny tance standardní i 

latinskoamerické. Celým kurzem nás 
provázela dobrá nálada a úsměvy 
tanečníků, nejen těch co chodí 
opakovaně, ale i těch nových. Jste 
prima! A tak se zase sejdeme ještě letos 
22. 11. 2026 na Předvánočním tancování 
a pak na další Tančírně od ledna 2027. 

Děkujeme za vaše taneční nasazení, 
zvládnuté kroky a bezva atmosféru, 
která se nesla celým kurzem. Takovýto 
taneční kurz je pro nás za odměnu. 
Těšíme se na viděnou.

D. a M. Vítkovi, učitelé 
společenského tance
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Zelený čtvrtek v Újezdě
Spolek přátel Újezda připravil pro své 

členy i pro širokou veřejnost 2. 4. 2026 
příjemné odpoledne, spojené s grilováním 
a popíjením zeleného piva. Už od poledne 
se začalo s přípravou, protože se grilovala 
ovečka a kdo nemá rád skopové, tak ještě 
maso vepřové.

Začátek byl určen na 17. hodinu, 
ale první účastníci přišli na pivko už 
mnohem dřív. Jako zpestření celé akce 
byla vyhlášená soutěž o nejvtipnější 
jarní klobouk. Jelikož se fantazii meze 

nekladou, byla k vidění spousta krásných 
kloboukových variací. Počasí nám přálo, 
takže se mohlo sedět venku. Až když se 
večer ochladilo, všichni se přesunuli do 
klubovny, kde byl připraven velikonoční 
kvíz, při kterém se užila spousta legrace.

Nakonec ani nedošlo na vyhlášení 
vítěze o nejlepší klobouk, protože všechny  
klobouky byly krásné a vtipné. Takže opět 
nezbývá, než poděkovat vedení Klubu za 
přípravu velice zdařilé akce.

M. Landová

Když v Divci zazní Zpěváček…
V obci Divec je dvakrát do roka slyšet 

něco opravdu výjimečného – dětský 
smích, zpěv a radost, kterou k nám přináší 
sbor Zpěváček z MŠ Černilov. Je to 
milá spolupráce, které si velmi vážíme a 
která akcím v Divci dodává jedinečnou 
atmosféru i kouzlo.

Velké poděkování patří paní učitelce 
Simoně Hlavaté za její laskavé vedení, 
energii a péči, s jakou děti na svá 
vystoupení připravuje.

Spolek Divečáci pak s radostí navazuje 
na tato vystoupení a připravuje pro děti i 
další program – pohádky, soutěže a drobné 
odměny. Pravidelně se tak setkáváme 
například při Vánočním jarmarku nebo na 
Zelený čtvrtek.

Těší nás, že se tyto chvíle stávají 
hezkou součástí života v obci.

Pavlína Rezková 

Maškarní karneval v Újezdě přinesl radost napříč generacemi

V sobotu 7. března 2026 uspořádal 
Spolek přátel Újezda tradiční maškarní 
karneval, který se nesl ve znamení dobré 
nálady, smíchu a pestrých kostýmů. Akce 
přilákala návštěvníky všech věkových 

kategorií, od 
nejmenších 
dětí až po 
d o s p ě l é , 
kteří si 
nenechali ujít 
p ř í l e ž i t o s t 
zapojit se do 
veselého reje 
masek.

Ve l k ým 
b o n u s e m 
l e t o š n í h o 
ročníku bylo 

krásné slunečné počasí, díky kterému 
se část programu mohla přesunout i do 
venkovních prostor. Děti i dospělí tak 
měli možnost užít si soutěže na čerstvém 
vzduchu, což přispělo k ještě příjemnější 
atmosféře celé akce.

Nechyběla tradiční soutěž o nej-
zajímavější masky, do které se zapojila 
řada originálních a nápaditých převleků. 
Porota měla nelehký úkol vybrat ty 
nejlepší, protože kreativita účastníků byla 
opravdu obdivuhodná. Kromě soutěžení 
si návštěvníci užili také hudbu, tanec a 
společné hry, které rozproudily zábavu po 
celé odpoledne.

Celá akce se nesla v přátelském duchu 
a potvrdila, že podobná setkání mají v obci 
své pevné místo. Velké poděkování patří 
organizátorům ze Spolku přátel Újezda, 

kteří věnovali svůj čas a energii přípravě 
této vydařené události.

Těšíme se na další společná setkání 
a věříme, že i příští ročník přinese stejně 
krásné zážitky.� Radek Slepička
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Zelený čtvrtek v Divci
Ve čtvrtek 2. dubna se v naší obci Divec 

opět konala oslava Zeleného čtvrtku, která 
se letos setkala s mimořádným úspěchem. 
Odpolední program odstartoval v 15:30 
a během několika hodin na akci zavítalo 
téměř 200 návštěvníků všech věkových 
kategorií.

O kulturní zážitek se od 16. hodiny 
postaral černilovský dětský sboreček 
Zpěváček, který vystoupil s devatenácti 
šikovnými dětmi a sklidil zasloužený 
potlesk. Pro děti pak byly připraveny 
zábavné soutěže se sladkými odměnami 
a také tvořivá dílnička s velikonoční 
tematikou, kde si děti mohly vyzkoušet 
svou šikovnost a kreativní dovednosti.

Velkým lákadlem bylo letošní první 
otevření divecké hospůdky u hřiště, 
které bylo již řadou místních netrpělivě 
očekáváno. Návštěvníci si mohli pochutnat 
na zeleném i klasickém pivu, kořalce, 
míchaných nápojích a nealku pro abstinenty. 
K zakousnutí byly na ohni opékané buřty 
nebo slané preclíky. Nechyběly ani stánky 
s různorodým sortimentem pro radost i pro 
mlsné jazýčky.

Příjemnou velikonoční atmosféru 
doplnila možnost uplést si vlastní 
pomlázku, případně si ji méně zkušení 
mohli nechat uplést od vrchního pletače v 
podobě žebravého mnicha. Proutků bylo 
díky štědrosti pana Horáka z Černilova pro 
každého dostatek. Velký podíl na úspěchu 
akce měly také místní hospodyně, které 
napekly výborné buchty, koláče a muffiny. 

I díky nim se opravdu hodovalo, pilo a 
veselilo až do pozdních večerních hodin. 
Po celou dobu byli s návštěvníky přítomni 
v zeleném ustrojení hajný, vodník a víla.

O tom, jak vydařená akce to byla, 
svědčí i fakt, že se vypily všechny sudy 
piva – a dokonce bylo nutné jeden další 
narychlo dokoupit. Počasí navíc přálo, 
celý den provázelo slunečné a příjemně 
teplé počasí. Pro každé dítě, které přišlo 
v něčem zeleném, byla i letos připravena 
malá pozornost. 

Celé odpoledne se tak nesl 
v duchu radosti, sousedského 
setkávání – a to i s přespolními – 
a dobré nálady. Děkujeme všem, 
kteří se na organizaci podíleli, i 
těm, kteří přišli a vytvořili skvělou 
atmosféru. Už nyní se těšíme na 
další společná setkání! Poděkování 
každému, kdo se jakkoli podílel na 
organizaci.

Zelený čtvrtek je v křesťanské 
tradici dnem připomínky 
Poslední večeře Páně a začátkem 
velikonočního tridua, tedy období, 
které vrcholí Velikonocemi – 
svátky naděje, nového života a 
vzkříšení. Právě motiv obnovy 
a nového začátku se symbolicky 
promítá i do jarní přírody kolem 
nás, kdy se vše zazelená a probouzí 
k životu. Není proto náhodou, 
že se s tímto dnem pojí i tradice 
zelených pokrmů a barev, které 

mají přinášet zdraví a sílu.
A možná právě v tom spočívá kouzlo 

podobných setkání – v propojení tradic, 
přírody a lidské pospolitosti. Když se lidé 
sejdou, sdílí radost, dobré jídlo i obyčejné 
lidské chvíle, vzniká něco, co přesahuje 
samotnou událost. Vznikají vzpomínky, 
které nás spojují a připomínají, že i v dnešní 
uspěchané době má společně strávený čas 
svou nezastupitelnou hodnotu.

Roman Kvasnička

Koleda v Divci: tradice, která drží pohromadě
Velikonoční pondělí v Divci začíná 

zprvu trochu ospale. V devět hodin ráno se 
na návsi schází parta koledníků, ve které 
se mísí hned tři generace. Od nejmenších 
kluků, kteří sotva unesou pomlázku, až po 
zkušené „mazáky“, kteří dobře vědí, kde 
se letos zastavit o něco déle. A jakmile 
se všichni pozdraví, doladí košíky a 
pomlázky, vyráží se na cestu.

První kroky vedou směrem k lesu, kde 
se postupně „omlazují“ místní ženy a dívky, 
jak už to k Velikonocům neodmyslitelně 
patří. Někde se jen symbolicky šlehne 
a jde se dál, jinde se posedí, prohodí pár 
slov, ochutná se něco dobrého a občas se na 
zahřátí zvedne i štamprlička. Atmosféra je 
uvolněná, veselá a přesně taková, jaká má 
na vesnici být.

Cestou nechybí ani zastávky, na které 
se koledníci těší možná o něco víc – tam, 
kde se podává „obědové menu“. Ať už je 
to poctivá dršťková polévka, voňavý guláš 

nebo řízek, vždy přijde k chuti a dodá sílu 
na další putování. U lesa se pak udělá 
pomyslná obrátka a výprava se vydává 
zpět, tentokrát směrem k nové zástavbě.

Tam už nejde jen o tradici, ale i  
o seznamování. Zvoní se na nové sousedy, 
navazují se nové vztahy a vznikají další 

příběhy, které se budou vyprávět zase za 
rok. Někde se koledníci zdrží déle, jinde 
jen krátce zazvoní, pomlázka splní svou 
„povinnost“ a už se jde dál. Všude je ale 
cítit vstřícnost a dobrá nálada.

Košíky se postupně plní vajíčky všech 
barev a velikostí, až se leckomu začne 
honit hlavou, co s takovou nadílkou vlastně 
doma podnikne. Ale to už je starost až na 
později. Teď jde hlavně o to užít si den, 
který uteče rychleji, než by člověk čekal.

A tak se koledování v Divci končí až 
ve večerních hodinách – ne proto, že by 
došla chuť nebo síla, ale jednoduše proto, 
že obejít všechny zkrátka chvíli trvá. Tahle 
tradice totiž není o spěchu, ale o setkávání, 
smíchu a o tom příjemném pocitu, že 
člověk někam patří. Zvláště v době, kdy se 
lidé často míjejí, si alespoň jednou za rok 
najdou čas obejít jeden druhého osobně, 
podat ruku, popřát a společně se zasmát. 

� Roman Kvasnička
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Malé ohlédnutí za plesem v Bukovině
Ples se konal 14. března. Letos se 

nám podařilo vyprodat sál opravdu velmi 
rychle. Tímto bych se chtěla omluvit 
všem, na které se lístek nedostal. Zájem 
byl velký a věřím, že kdo se na plese byl, 
rozhodně nelitoval.

Jak říká jedno moudré rčení: „Zábava 
se sama neudělá,“ a přesně to platilo i u 
nás.          Tanec, dobrá nálada, jídlo, pití, 
krásné předtančení skupiny Creato a 
hlavně spousta smíchu – to vše vytvořilo 
úžasnou atmosféru našeho plesu. 
Sokolovna doslova praskala ve švech, 
což je pro pořadatele ta nejlepší odměna a 
potvrzení, že jejich práce měla smysl.

Velké poděkování patří nejen 
samotným organizátorům, ale i všem, 
kteří přiložili ruku k dílu – ať už při 
úklidu, nebo při přípravě sálu a celé 
budovy. Letos se bohužel příprava 
neobešla bez větších zásahů, ať už šlo  

o výměnu prasklého vodoměru nebo 
řešení unikajícího plynu. Vše se ale 
podařilo zvládnout včas a výsledek stál za 
to – ples se opravdu vydařil.

Děkujeme také DJ Ferbasovi za 
perfektní hudbu a klukům z obsluhy za 
skvělý servis.

Jana Svobodová

Pro výravské ženy  
o Austrálii a Novém  

Zélendu 

Oslavy Mezinárodního dne žen ve 
Výravě se v sobotu 14. března zúčastnili 
manželé Jechovi z  Třebechovic, aby 
ženám povyprávěli o své měsíční cestě 
k protinožcům. Poutavá prezentace plná 
nevšedních zážitků i fotografií z exotiky 
oživila každoroční posezení žen všech 
věkových kategorií. K tomu dobré jídlo 
a pití, příjemné prostředí společenského 
centra a na závěr nemohly chybět 
karafiáty do vázy. Tak zase za rok, milé 
ženy!

Eva Nepokojová

Velikonoce v Újezdě
Velikonoce mají v Újezdě má své 

neopakovatelné kouzlo. S prvním 
hřejivým sluncem se naše obec probouzí 
k životu a s ní i zvyky, které nás spojují 
napříč generacemi. Letošní Velikonoce 
v Újezdě, naší srdcové vsi spadající pod 
Černilov, jsou opět důkazem, že tradice 
zde mají pevné kořeny. Nejkrásnějším 
okamžikem je bezpochyby velikonoční 
pondělí. Ulice ožijí hlaholem mládenců 
a dětí, kteří s pletenými pomlázkami 
obcházejí domy, aby „vymrskali“   děvčata 
a ženy v obci a blízkém okolí. Odměnou 
jsou jim nejen malovaná vajíčka, ale 
především pestrobarevné mašle, které 
děvčata vplétají na pomlázky chlapců. 
Každá nová stuha je symbolem přátelství 
a sousedské štědrosti, která v Újezdě stále 
nevymizela. 

Skutečnou ozdobou letošních svátků 
je náš okrasný velikonoční kočár. Tento 
symbol jara a estetiky je úzce spjat  
s historií naší obce. Patří totiž našemu 
občanovi, doktoru Pavlu Pikolovi, 
významnému advokátovi působícímu  
v Praze i u nás v regionu. Pan doktor 
Pikola je v Újezdě doma již po tři 
generace a jeho rodové kořeny jsou s naší 
půdou hluboce spjaty. Jeho ochota sdílet 
tento rodinný poklad s ostatními obyvateli 
a vyzdobit jej v duchu Velikonoc dodává 
naší návsi punc výjimečnosti. Je to krásný 
příklad toho, jak se úspěšní rodáci vracejí 
ke svým kořenům a pomáhají udržovat ráz 
české vesnice. Kočár není jen dekorací, je 
symbolem úcty k předkům a k místu, kde 
žijeme.

Letošní Velikonoce proběhly v radosti 
s dobrými sousedy. Ať je náš společný 
čas v Újezdě stejně pestrý a nadějný 
jako ty nejhezčí velikonoční mašle na 
pomlázkách našich dětí.

Pavel Pikola
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Projekt MAP V. pokračuje v podpoře vzdělávání v území
Projekt MAP V. navazuje na 

předchozí etapu MAP IV. a pokračuje 
v rozvoji spolupráce mezi školami a 
pedagogy. Jeho smyslem je zlepšovat 
podmínky pro vzdělávání a reagovat 
na to, co školy skutečně potřebují. 
Důležitou oblastí je usnadnění přechodu 
dětí z mateřských škol do základní školy. 
Toto období přináší řadu změn, proto se 
aktivity zaměřují na rozvoj dovedností 
pedagogů a zároveň na lepší orientaci 
rodičů v otázce školní připravenosti 
jejich dětí.

Projekt se zaměřuje také na konkrétní 
činnosti přímo ve třídách. Pozornost 
se věnuje čtenářské gramotnosti, 

podpoře psychické pohody dětí i žáků 
a posilování demokratických hodnot. 
Neméně důležité je budování sociálních 
a občanských dovedností a vztahu  
k udržitelnému způsobu života. Podpora 
směřuje i k učitelům. Připravené 
vzdělávací programy se zaměřují na 
jejich duševní pohodu, nové způsoby 
výuky a posilování role učitele.

Aktivity už nyní běží naplno. Ve 
školách fungují žákovské parlamenty, 
které posilují zapojení dětí do školního 
života, a v plánu je také návštěva 
Senátu ČR, kde žáky provede senátor 
Jan Grulich. Součástí této akce bude 
i doprovodný program v Praze. Pro 

pedagogy již proběhlo vzdělávání 
zaměřené na přístup k dětem v pod-
mínkách proměňující se společnosti, na 
které navážou další semináře, například 
k roli třídního učitele. Současně 
pokračují i další vzdělávací akce pro 
děti, žáky i pedagogy.

MAP V. tak navazuje na dosavadní 
aktivity a pokračuje v podpoře škol, 
pedagogů i dětí v území.

Tým MAP Kostelecko

Název projektu: Místní akční plán 
Kostelecko V.

Číslo projektu: CZ.02.02.
XX.00/25_041/0018239

Vzpomínka na herce  
a vzácného člověka  
Jana Potměšila

16. 4. 2026 zemřel 
na následky zdravotních 
komplikací ve věku šedesáti 
let herec Jan Potměšil.  
V Černilově v sokolovně 
hrál svým jedinečným 
stylem v listopadu 2018 
hlavní roli v divadelním 
představení Čtyři ženy 
Karla IV. Herci přijeli tehdy 
hodně na poslední chvíli, 
v sále už seděli diváci a 
oni byli teprve na cestě. 
Pan Potměšil sám řídil 
auto z Prahy a pak i zpět. 
Přijeli na otočku, odehráli 
představení a zase odjeli, 
což muselo být velmi 
náročné. On vše zvládl na svém vozíku. Když tehdy přijeli 
dost těsně před představením, pan Potměšil zjistil, že doma 
zapomněl meč Karla IV. a že bez této cenné rekvizity se bude 
představení hrát těžko. Polilo nás horko. Naštěstí se na vsi 
sežene vše a po pár telefonátech jsme meč vypůjčili od člověka, 
který dělal historický šerm a dovezli do sokolovny. Představení 
bylo zachráněno. Pan Potměšil byl velmi skromný a laskavý. 
Neměl žádné hvězdné manýry. Místo herecké šatny mu u nás 
stačila studená a trochu zatuchlá retro kuchyňka se starým 
nábytkem. Po představení jsme si ještě moc hezky popovídali. 
Svým životem, houževnatostí a kuráží byl vzorem pro mnohé. 
Byl a stále bude symbolem Sametové revoluce, připomínkou 
nasazení studentů a herců pro to, abychom v naší zemi mohli 
žít ve svobodě a demokracii. Čest jeho památce.

Jana Žárská

Duševní onemocnění a 
návrat do života

Duševní onemocnění může výrazně zasáhnout do 
každodenního života. Ovlivní vztahy, práci, bydlení i běžné 
fungování. Právě v takové chvíli je důležité vědět, že na to 
člověk nemusí být sám.

V PDZ podporujeme v okrese Hradec Králové lidi starší 
16 let, kterým do života vstoupilo vážné duševní onemocnění. 
Věříme, že každý člověk má mít možnost žít podle své volby 
a být přijímanou součástí komunity. Proto za lidmi jezdíme 
domů i na další domluvená místa a hledáme s nimi takovou 
podporu, která dává smysl v jejich skutečném životě.

V našem týmu spolupracují zdravotníci a sociální 
pracovníci. Pomáháme například po hospitalizaci, při 
zvládání léčby, v otázkách bydlení, dávek, vztahů a při 
hledání cesty k běžnému fungování. Podporujeme také 
rodiny a blízké. Spolupráce s námi je bezplatná.

Pokud se duševní onemocnění týká vás nebo někoho ve 
vašem okolí, ozvěte se nám. Společně probereme situaci a 
možnosti dalšího postupu.

PDZ Centrum duševního zdraví Hradec Králové 
Kavčí plácek 121, Hradec Králové 
Mgr. Romana Slezáková, koordinátorka 
vstupu do služeb: 778 526 216, 
romana.slezakova@pdz.cz 

Kontaktní den: pondělí 12.00–15.00 
(můžete přijít bez objednání) 
Více informací: pdz.cz
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SDH Libníkovice
Vážení čtenáři,
v únoru, březnu a začátkem dubna se  

u nás tolik akcí nekonalo, ale můžeme říci, 
že jsme 4. 3. 2026 zahájili tréninkovou 
sezónu a scházíme se každou středu od 
17 hodin u rybníků Na Bělkách.

Postupně nám začíná závodní sezóna, 
ale čekají nás také různé akce, kde můžete 
být s námi. Pravidelně o naší činnosti 
informujeme na našich sociálních sítích 
- Facebooku a Instagramu. Co jsme ale 
stihli?

3. Hasičský ples  
SDH Libníkovice

V sobotu 21. 2. 2026 ve večerních 
hodinách jsme pořádali ples, již potřetí, 
tentokrát však v černilovské Sokolovně. 
Samotnému plesu předcházelo několik 
organizačních záležitostí týdny dopředu 
a také příprava sokolovny samotná.

Sešli jsme se týden před plesem, 
abychom připravili tombolu a také den 
před plesem, abychom připravili sál a 
vše na místo dopravili.

Ale teď už k samotnému večeru! 
Sokolovnu jsme pro veřejnost otevřeli 
v půl sedmé, o půl osmé už jsme měli 
téměř plno a mohli jsme ples o čtvrt 
hodiny déle zahájit. V úvodu pronesl 
pár slov starosta sboru Filip Türb a ples 
byl tak zahájen. K tanci a poslechu nám 
zahrála kapela Kapela MiniMax, které 
moc děkujeme!

Na baru bylo k dostání pivo Bernard 
11, víno, nealko i něco tvrdšího a 
také výborné jídlo. V úvodu večera 
vystoupila tři děvčata z Creata Černilov 
- Nikolka se svým sólem a duo Didi  
s Aničkou, pod vedením jejich trenérky 
Páji. Bylo to příjemné zpestření večera.

Na balkóně byl přístupný 
samoobslužný fotokoutek s různými 
rekvizitami. U šatny jste nám mohli 
zanechat vzkaz v knize, abychom věděli 
co se vám líbilo a co naopak bychom 
měli vylepšit. Samozřejmě jsme měli 
také tombolu - malou i velkou. Malá 
byla pryč téměř hned, velká se prodávala 
déle.

Ples by se neobešel bez sponzorů. 
Podpořili nás: Obec Libníkovice, 
Rodinný pivovar Bernard, a. s., Masáže 
Fialka - Lenka Fialová, Mairo photos 
- Karolína Fialová, Cukrovinky od 
Terky, Šikland, a.s. - svět, který vás 
baví, Yate, a. s., Veterinární ordinace 
Věkoše, Ferona, a. s., Exver Food, s. r. 
o., ZD Všestary, Nun a Nun, Změň svůj 
svět - Jitka Hrdličková, Soňa Urbanová, 

Martina Málková, občané Libníkovic a 
členové SDH Libníkovice a další...

Všem sponzorům tímto děkujeme za 
hodnotné dary a příspěvky do tomboly. 
Tancovalo a pilo se do brzkých ranních 
hodin a my doufáme, že jste si to s námi 
užili! Tak opět za rok!

Úklid katastru obce  
Libníkovice 

V sobotu 28. 3. 2026 jsme se tradičně 
zapojili do akce Ukliďme Česko. 
Úklidová výzva v naší obci trvala již 
od minulého víkendu, kdy byly rozdány 
první pytle přihlášeným dobrovolníkům. 
Celkem se do úklidu zapojilo 14 osob 
starších 15 let a 3 děti.

Oproti minulým uklidům nastala 
příjemná změna, nalezeného odpadu 
máme totiž opět o něco méně! Těší nás 
také setkání s dobrovolníky z okolních 
obcí na hranicích katastrů. Uklízelo 
se například také v Libranticích, 
Jeníkovicích i Jílovicích.

Kolik jsme čeho našli?
• 3 pytle směsného odpadu
• 3 pytle plastů
• 2 kbelíky skla
Nebezpečného odpadu 

jsme našli do hrsti, 
velkoobjemový žádný.

Moc děkujeme všem 
dobrovolníkům z řad hasičů i 
občanů, kteří využili pobyt na 
čerstvém vzduchu k něčemu 
prospěšnému pro přírodu.

Poděkování patří také obci 
Libníkovice za poskytnutí 
pytlů pro svoz odpadu a 
organizaci Ukliďme Česko 
za zajištění úklidových 
prostředků pro dobrovolníky. 
Věříme, že podzimní úklid 
bude úspěšný!

Memoriál Miroslava Pekár-
ka | Březhrad 4. 4. 2026

Opět po roce jsme závodní sezónu 
zahájili v Březhradě, na 1. kole 3. 
ročníku Venkov ligy. Zastoupení jsme 
měli v kategorii žen a mužů a jak to celé 
probíhalo?

Na místě jsme se v klidu sešli  
s hodinovým předstihem, Terka upekla 
výborný medovník a Roman s Eliškou 
přivezli proutky na pomlázky, když to 
vyšlo takhle na Velikonoce.

Teď už ale k závodům. Na start se 
postavilo 11 týmů žen a 22 týmů mužů, 
konkurence byla tedy obrovská. Nejprve 
startovaly ženy na 2B, naše holky chtěly 
hlavně platný pokus a zahájit sezónu 
nějakým slušným časem, aby bylo od 
čeho se odrazit.

Jak to dopadlo? I přes Áji spršku na 
stroji, která nakonec neměla na výsledek 
žádný vliv, Amči vyřvané hlasivky a 
Páji cvakání proudnice v poslední setině 
se pokus podařilo uzavřít v čase 23,32! 
To na úvod hodnotíme jako slušný čas, 
který stačil ve velké konkurenci na 
bramborové 4. místo! (I medaile jsme 
dostaly, děkujeme pořadatelům.)

Za nějaké dvě hodiny se na start 
postavili také naši muži. Pro ty byla 
trať náročnější, měli ji už poměrně 
podmáčenou, protože dopoledne běhaly 
děti, poté ženy a muži běželi na závěr na 
3B. Sestava to byla opět jiná, téměř jako 
vždy, ale podařilo se.

Všechno bylo tak jak má být a 
výsledný čas má hodnotu 24,16! Tím se 
posouvá osobáček mužů na 3B! V nabité 
startovní listině tento čas stačil na TOP 
10 a to 9. místo!
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Volejbal Černilov
Černilovské volejbalistky pilně 

trénovaly celou zimu v  tělocvičně ve 
Vlkově. Po podzimní části soutěže se 
zatím nacházejí na druhém místě tabulky, 
pouhý jeden bod za hráčkami ze Lhoty 
pod Libčany.

Proto se již těší na druhou, jarní, 
část soutěže a budou bojovat o obhajobu 
prvního místa v tabulce.

V  Černilově na antukovém hřišti se 
domácí zápasy uskuteční vždy v pondělí 
od 17:30.

  4. 5. s TJ Sokol Třebeš
11. 5. s VK Lhota pod Libčany
18. 5. s TJ Jiskra Nový Bydžov
25. 5. s TJ Sokol Slezské Předměstí
  1. 6. s TJ Sokol Nechanice 
  8. 6. s TJ Sokol Třebeš
Budeme rády za fanoušky a podporu 

při zápasech. Zároveň uvítáme mezi sebe 
nové hráčky a zájemkyně o volejbal. 
Scházíme se v neděli od 15:30 na  hřišti 
v Černilově.

Děkujeme obecnímu úřadu, že 

podporuje naši činnost. My se i nadále 
budeme snažit reprezentovat a podávat co 
nejlepší výkony.

 Za VK Černilov Petra Kholová

Taneční skupina Creato zahájila novou soutěžní sezónu

Taneční skupina Creato vstoupila do 
nové soutěžní sezóny ve velkém stylu. 
Letos s celkem 21 choreografiemi ve 
všech věkových kategoriích. Čeká nás 
velmi nabitý rok.

Sezónu jsme zahájily na nepostupové 
soutěži v Mělníce, kde se našim 
tanečnicím mimořádně dařilo. Všechny 
děti si odvezly medaile a během dne jsme 
získaly také ocenění za nejvyšší skóre 
dopolední i odpolední části soutěže. Na 
závěr jsme pak převzaly i putovní pohár 
pro nejlepší tým dne, což byl krásný 
začátek celé sezóny.

Máme za sebou také kvalifikaci 
u mažoretkové asociace CMA, kde 
všechny naše choreografie postoupily do 
semifinále. Konkurence je každým rokem 
větší a silnější, a o to více si vážíme toho, 
že můžeme soutěžit mezi těmi nejlepšími.

Velký úspěch jsme zaznamenaly také 
minulý týden v Kutné Hoře na Mistrovství 
České republiky asociace WAMT. Na této 
soutěži se nám dařilo opravdu skvěle 
a odvážíme si celkem 19 postupů na 
mistrovství světa, které se bude konat 
koncem června v chorvatské Crikvenici. 
Za celou dobu působení naší taneční 
skupiny se nám ještě nikdy nepodařilo 

vyslat na mezinárodní soutěž tak početnou 
výpravu. Bude to pro nás velká zkušenost 
a už teď se moc těšíme, jak si na světové 
scéně povedeme.

Sezóna je v plném proudu a my se 
těšíme na další soutěže, nové zážitky i 

výzvy, které nás ještě čekají.
Velké poděkování patří také obci 

Černilov za finanční podporu, díky které 
se můžeme těchto soutěží účastnit a stále 
se společně posouvat dál. 

Linda Dorobová

Volejbalový klub Černilov nabírá nové 
hráčky volejbalu. Kdo má zájem chodit 
hrát volejbal a je ve věku od 18 let a 
výše, ať kontaktuje paní Hronešovou, 
která podá bližší informace. 
Budeme se těšit na nové hráčky. 
Hronešová Nikola - 603 180 073.

Moc děkujeme Amče, Matesovi 
a opět i Honzovi, že to s náma dali a 
pomohli nám k takovým výsledkům! 
Poděkování patří také všem, kteří nás 
podporovali, ať už na místě, nebo na 
dálku. Děkujeme!

Historická stezka obcí  
Libníkovice

Na závěr bych Vás ráda pozvala na 
historickou stezku naší obcí, která se 
uskuteční v sobotu 12. 9. 2026. Společně 
s ní se můžete těšit na posezení ve 

Společenském centru v Libníkovicích 
(Libníkovice č. p. 6), odkud se bude na 
stezku také startovat.

Stezka je určená pro děti i dospělé, 
kteří mají zájem o historii Libníkovic, 
Borovice a Horního Černilova.

Podrobnější informace naleznete 
během léta na našich sociálních sítích: 
FB: SDH Libníkovice a IG @sdh_
libnikovice, případně v dalším čísle 
Zpravodaje.

Přeji pohodový vstup do teplejších 
měsíců roku

Alena Chudá, SDH Libníkovice 



Ze života spolků32

120 let SDH Divec

I. díl: Od založení do roku 
1927

V letošním roce si připomínáme 
úctyhodných 120 let od založení Sboru 
dobrovolných hasičů v Divci. Při této 
příležitosti se vracíme ke kořenům našeho 
sboru a k době, kdy se začal psát jeho 
příběh – příběh odhodlání, sousedské 
soudržnosti a ochoty pomáhat druhým.

Vznik sboru v Divci zapadá do širšího 
historického kontextu. Rok 1906 byl  
v českých zemích obdobím intenzivního 
zakládání sborů dobrovolných hasičů. Ty 
vznikaly jako spolky, které doplňovaly 
činnost obcí v oblasti požární ochrany, 
často podle vzoru starších hasičských 
sborů. Financování bylo od počátku 
založeno na kombinaci členských 
příspěvků, darů, výnosů ze společenských 
akcí a podpory obcí. Samotnému založení 
sboru, k němuž došlo přesně 22. června 
1906 v hostinci pana Medka, předcházela 
celá řada zhoubných požárů, na které se 
v obci ještě dlouho vzpomínalo a které se 
předávaly z generace na generaci. Právě 
takovéto události byly hlavním impulsem 
pro vznik organizovaných jednotek v řadě 
obcí, která by dokázaly účinně chránit 
majetek i životy místních obyvatel.

Zakládací listina v  podobě stanov 
sboru dobrovolných hasičů byla v plném 
znění schválena – vzata na vědomí 
ve schůzi obecního zastupitelstva 
dne 14. června.1906 a za výbor sboru 
dobrovolných hasičů pak stanovy přijali za 
své jednatel sboru Josef Mrdek a starosta 
sboru Václav Prokeš dne 22. června 1906.  
Stanovy pak byly následně zaslány k   c. 

k. místodržitelství v  Čechách se sídlem 
v  Praze. Ověření. Tímto okamžikem byl 
sbor oficiálně registrován. 

Již v prvních dnech své existence 
vykazoval sbor značnou aktivitu.  
K 1. červenci 1906 evidovala pokladna 
první obrat – z členských příspěvků 

bylo vybráno celkem 41,60 Kč od 42 
zakládajících členů. Tento počet svědčí o 
velkém zájmu místních obyvatel zapojit 
se do společné věci na ochranu svého 
majetku zejména před požárem.

Hospodaření sboru v prvním roce 
bylo příkladné a ukazuje na zodpovědný 
přístup jeho členů. Mezi příjmy figurovaly 
nejen členské příspěvky, ale také dary 
občanů, zřejmě jako forma poděkování 
za uskutečněnou pomoc), podpora od 
banky Slavie či výnos z pořádání prvního 
hasičského plesu. Celkové příjmy dosáhly 
v  prvním kalendářním roce existence 
sboru částky 273,20 Kč, zatímco 
výdaje činily 149,33 Kč. Ty zahrnovaly 
například pořízení razítka, tiskopisů, 
plakátů, hasičské trubky či odznaků na 
čepice. Samotný hasičský ples byl nejen 
společenskou událostí, ale i významným 
zdrojem financí – při výdajích 65,66 
Kč přinesl příjem 161,32 Kč. První rok 
činnosti hasičského sboru tak skončil 

s kladným zůstatkem 123,87 Kč.
Důležitým krokem v počátcích 

činnosti sboru byla také vzdělávací 
a organizační činnost. Na schůzi 
konané dne 31. srpna 1906, opět 
v  hostinci pana Medka, bylo 
oznámeno, že se 9. září uskuteční 
přednáška V. S. Ponce, řídícího 
učitele z  Černilova „ O úkolech 
Hasičstva , a povinnosti občanova 
vůči hasičstvu“. Po této přednášce 
následovala první zkouška nově 
pořízené hasičské stříkačky a 
odevzdání ji ke svému účelu. 
Tím byl položen základ praktické 
činnosti hasičů v Divci. Jak 
hasičskou stříkačku tak výstavbu 
hasičské zbojnice financovala 
obec Divec ze svých prostředků 
na podporu místního hasičského 
sboru. 

Jak již bylo zmíněno, sbor byl 

oficiálně založen dne 22. června 1906. 
Zakládací stanovy, které byly ověřeny c. 
k. místodržitelstvím, jasně vymezovaly 
poslání spolku: chránit životy a majetek 
obyvatel při požárech, povodních a dalších 
neštěstích, a to nejen v obci samotné, ale i 
v jejím okolí. Z dochovaných dokumentů 
je patrné, že už tehdy byl kladen důraz 
nejen na zásahovou činnost, ale také na 
pravidelná cvičení, vzdělávání členů a 
aktivní spolkový život, včetně pořádání 
přednášek, slavností, zábav a v neposlední 
řadě i plesů.

Zajímavé je také nahlédnutí do 
samotné struktury sboru, jak ji určovaly 
tehdejší stanovy. V čele stál starosta, který 
zastupoval sbor navenek, dále velitel 
odpovědný za technické vedení a zásahovou 
činnost, jeho náměstek, jednatel vedoucí 
písemnosti a pokladník spravující finance. 
Nechyběli ani dozorci náčiní, přísedící 
výboru, cvičitelé či vzdělavatelové. 

Z archivních materiálů se podařilo 
dohledat i jména prvních funkcionářů, kteří 
stáli u zrodu sboru a vtiskli mu jeho první 
podobu.

Starostové sboru:
• Václav Prokeš (1906 – 6. 1. 1909)
• Josef Mrdek (6. 1. 1909 – 30. 11. 1923)
• Jan Medek (20. 1. 1924 – 28. 2. 1925)
• Václav Prokeš (28. 2. 1925 – 6. 1. 1928)
• Josef Souček (6.1.1928 – 7.3.1937)

Velitelé sboru:
• Jan Medek (1906 – 8. 2. 1910)
• Václav Vavřinka (8. 2. 1910 – 10. 2. 1916)
• (období neobsazeno)
• Václav Franc (14. 12. 1918 – 1937) 

Náměstci velitele:
• Jan Šmákal (1906 – 1909)
• Václav Vavřinka (1909 – 1910)
• Václav Franc (1910 – 1918)
• Josef Židek (1918 – 1925)
• Jan Medek (1925 – 1937) 

Jednatelé a pokladníci:
• Josef Mrdek (1906 – 1909)
• Josef Souček (1909 – 1910)
• Václav Hubáček (1910 – 1912)
• Josef Petr (1912 – 1923)
• Jan Medek (1923 – 1924)
• Josef Weissbauer (1924)

Z dalších funkcí stojí za zmínku 
například cvičitel Alois Rejchrt, který 
působil již od roku 1906, nebo dozorci 
náčiní a vzdělavatelé, kteří zajišťovali 
odborný růst členů i péči o svěřenou 
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techniku.
Od roku 1922 čítal divecký hasičský 

sbor celkem 36 aktivních členů a z  toho 
dokonce 10 svobodných diveckých 
dívek zařazených do ženského odboru 
(3 z  rodiny Vavřinkových, Machačová, 
Faltová, Mrdková, Prokšová, Semotánová, 
Drašnarová, Horáková).

Při pohledu na tato jména si člověk 
uvědomí, že za vznikem a fungováním 
sboru nestála žádná anonymní instituce, 
ale konkrétní lidé – naši předkové, sousedé 
a hospodáři, kteří byli ochotni věnovat 
svůj čas i energii společnému dílu. Jejich 
práce nebyla samozřejmostí, ale vědomým 
rozhodnutím nést odpovědnost za bezpečí 
celé obce.

Období do roku 1927 bylo pro sbor 

dobou formování, budování 
základů a získávání zkušeností. 
Vedle samotných zásahů šlo také 
o vytváření tradic, které přetrvaly 
desítky let. Hasiči se postupně 
stávali nejen ochránci obce, 
ale i důležitou součástí jejího 
společenského života. To zcela 
přesvědčivě dokládá i tištěná 
pozvánka na Hasičský ples 
pořádaný v  hostinci Václava, 
Medka, konaný v neděli 6.února 
1937 od půl 8. večer. K poslechu 
hrála přizvaná hudba Hasičské 
župy Královéhradecké a vstupné 
činilo 5 Kč. 

 (Pokračování příště)
Roman Kvasnička

SDH Skalice

Karneval pro děti - zábava 
plná soutěží a radosti

SDH Skalice spolu s obcí Skalice 
dne 22. března uskutečnili veselý 
karneval pro děti, kterého se účastnilo 
přibližně 20 malých i větších účastníků. 
I přes chladnější počasí si děti užily 
odpoledne plné zábavy, soutěží a 
překvapení. Program karnevalu byl 
bohatý na různé soutěže, ve kterých si 
děti mohly vyzkoušet své dovednosti 
a zároveň se báječně pobavit. Za účast 
v soutěžích děti při odchodu obdržely 
malou pozornost, která jim jistě 
udělala velikou radost. Atmosféra byla 
velice přátelská a plná smíchu, děti v 
kostýmech si užívaly společné chvíle. 
Celá akce přinesla nejen zábavu, ale i 
příležitost k novým přátelstvím a krásný 
zážitkům.   Jarní karneval byl skvělým 

způsobem, jak přivítat jaro a rozproudit 
dětskou energii v přátelském prostředí. 
Už teď se všichni těšíme na příští 
karnevalové setkání. 

Pochod pro mozek ve Skalici 
- zábava, pohyb a luštění pro 
celou rodinu

Obec Skalice ve spolupráci s SDH 
Skalice se již podruhé zapojila do 
celorepublikové akce Pochod pro mozek 
konané v týdnu od 23. do 29. března, 
která přilákala desítky účastníků všech 
věkových kategorií. Tato akce, spojující 
sportovní a intelektuální výzvy, se stala 
oblíbenou součástí jarního kalendáře 
obce.

Organizátoři připravili tradičně dvě 
trasy - dětskou o délce 5,1 km a trasu 
pro dospělé, která byla dlouhá 10,1 km. 

Obě trasy vedly krásnou přírodou kolem 
Skalice a byly pečlivě značené tak, aby 
si každý účastník mohl užít pohodovou a 
bezpečnou procházku. Letos si účastníci 
mohli vyzkoušet hledání úkolů na principu 
hledání keší, které byly umístěny na obou 
trasách. Všichni tak museli při svém 
putování nejen ujít danou vzdálenost, ale 
také řešit různé hádanky a plnit úkoly. 
Úkoly byly vymyšleny tak, aby podpořily 
logické myšlení, pozornost a kreativitu. 
Po splnění všech úkolů mohli účastníci 
rozluštit tajenku, která byla klíčem  
k úspěšnému dokončení pochodu. Celá 
akce není jen o fyzické aktivitě, ale i o 
tréninku mozku a společném zážitku. 
Akce se opět těšila velkému zájmu. Byla 
pro všechny, kdo si chtěli osvěžit mozek a 
užít si jarní přírodu.

Veronika Matěnová
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Od kdy můžeme fotbal nazvat 
fotbalem? Těžká otázka. Jisté je, že 
už anglický středověký kronikář Bena 
Venerabilis poznamenává počátkem 8. 
století, že už se hrávají hry s míčem. 
První důkaz o tom, že se do míče 
vyloženě kopalo, máme ze 13. století 
v jednom z veršů o svatém Hugovi  
z Lincolnu, kde se praví, že čtyřiadvacet 
veselých chlapců hrálo míčovou hru, 
a zmiňuje se přitom kopání do míče 
pravou nohou. V té době se psalo i o tom, 
že podobnou míčovou hru hráli bájní 
rytíři krále Artuše. Z počátku 17. století 
víme, že sám pozdější lord protektor 
Anglie Oliver Cromwell byl za studií 
na univerzitě jedním z nejvýraznějších 
hráčů fotbalu. Tehdy se kopaná začala 
brát vážně a v anglické knize her byla 
poprvé podrobně popsána i její pravidla, 
kde se pravilo, že pokud se o míč střetnou 
dva protihráči, mohou se o něj porvat, 
ale nesmějí udeřit výš, než je míč. 
Méně nebezpečným se stal fotbal v 19. 
století, kdy lze mluvit o zrodu moderní 
kopané, samozřejmě v Anglii, kde mezi 
sebou začaly soupeřit školy. Zakotvila 
se pravidla a vznikaly první fotbalové 

ligy. Fotbal byl prostonárodní zábavou 
a později sportem hlavně pro dělnickou 
třídu. Například v Brazílii, kde jsou 
sociální rozdíly až ohromující, miluje 
fotbal téměř každý. A také ho musí 
hrát. I proto, že světovou celebritou, 
navíc pohádkově bohatou, se může stát 
i ten nejobyčejnější kluk z favely, tedy  
z chudinského slumu.

Už vzhledem k velikosti máme  
i my obdivuhodnou fotbalovou tradici a 
historii. Československá fotbalová liga 
vznikla roku 1925, kdy se ovšem už třicet 
let hrálo nepravidelné mistrovství Čech 
a Moravy, proslulé nervy drásajícími 
derby mezi Spartou a Slávií, které 
soutěži jasně dominovaly. Za Spartu 
chytal deset let i budoucí král komiků 
Vlasta Burian. Za béčko Slávie pak tři 
roky nastupoval velice mladý student 
Edvard Beneš, budoucí prezident ČSR. 
Měl ovšem problémy, neboť to měli na 
gymnáziu zakázáno. Dlouho vše tajil, 
ale v sextě mu zlomil soupeř ze Slavoje 
Vyšehrad při srážce nohu a mladík 
strávil měsíc a půl v nemocnici. Ve škole 
dostal sníženou známku z chování a 
rodiče mu museli začít platit školné. Jeho 

fotbalová kariéra 
skončila. Vítězem 
prvního českého 
mistrovství v roce 
1896 byl 
studentský klub 
ČFK Kickers 
Praha, který byl 
o rok později 
zakázán. Vůbec 
první derby mezi 
Spartou a Slávií 
proběhlo zjara roku 
1896 na Císařské 
louce. Sparta 
vstřelila gól, který 
byl ale po zápase 
rozhodčím Josefem 
R ö s s l e r e m -
O ř o v s k ý m 
odvolán, neboť 
Slávisté s gólem 
n e s o u h l a s i l i . 
Do historických 
tabulek byl tedy 
zapsán výsledek 
0:0. 

Traduje se, 
že právě tehdy se 
zrodila mezi oběma 
kluby značná 
n e v r a ž i v o s t . 
Od té doby se 

oba týmy utkaly 315krát a pozitivnější 
bilanci má Sparta. Nejlepším střelcem 
derby je ovšem Slávista Pepi Bican 
(25. září 1913 – 12 prosince 2001), 
který v nich nastřílel celkem 35 gólů. 
tenhle zcela ojedinělý fotbalový úkaz 
nastupoval nejprve za rakouskou a pak 
za československou reprezentaci, hrál 
za Rapid Vídeň a v Československu 
hlavně za Slávii, ale také za Vítkovice 
a Hradec Králové. Ve čtyřech stovkách 
prvoligových zápasů nastřílel 
neuvěřitelných 676 gólů! Naše obec se 
může chlubit tím, že tento vynikající 
fotbalista přijel v roce 1985, v čele se 
starou gardou Slávie Praha do Libřic a 
sehráli zde s naší Slávií přátelský zápas 
u příležitosti otevření nových kabin na 
fotbalovém hřišti.

Češi zanechali ve světovém fotbalu 
výraznou stopu. Minimálně dvě 
věci, související s českou fotbalovou 
chytrostí, se staly fenoménem. Tzv. 
„česká ulička“, jak se říká geniálně 
načasované kolmé přihrávce do volného 
prostoru mezi bránící hráče, pro kterou 
si ze strany naběhne útočník, a pak 
Panenkův dloubák. Ve světě se dodnes 
tomuhle způsobu kopnutí pokutového 
kopu neřekne jinak než „Panenka“. 

Ze současnosti: s největší 
pravděpodobností se v srpnu uskuteční 
slavnostní vzpomínková akce, kterou 
si připomeneme vznik organizované 
kopané v Libřicích v roce 1926, tedy 
před 100 lety. V jednání je možnost 
účasti fotbalových osobností z Prahy  
k přátelskému utkání s naší Slávií. 
Pokud ano, těšíme se vážení přátelé na 
vaši účast.

� Josef Jedinák, kronikář Slávie Libřice

Z historie Fotbalu

inzerce
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15. jubilejní ročník festivalu Černilovský dvůr

V sobotu 6. 6. 2026 se od 14 do 23 
hodin na zahradě Kulturního a spolkového 
domu v Černilově uskuteční již 15. ročník 
festivalu Černilovský dvůr.  

Během celého odpoledne bude 
probíhat výtvarný workshop Hanky 
Adamcové, výstava, promítání fotek 
z  předchozích ročníků, pletení sítí se 
spolkem RAZOM a další.

Letos vystoupí kapely: 
14:00 Marie Tilšarová a Kdo jsme my, 
15:30 MEDA
17:00 Páni na hlídání
19:00 Kvietah
21:00 Factorial! Orchestra

Divadla: 
16:00 Maminy Jaroměř pro děti
18:00 improvizační divadlo B.I.Z.O.N.I.

Vstupné dobrovolný příspěvek
Pořádá spolek Ulita Černilov ve 

spolupráci s Obcí Černilov.  Těšíme se na 
vás! Přijďte si užít pohodové odpoledne 
s příjemnou atmosférou.

KOMINICTVÍ
DVOŘÁK

E. BENEŠE 1524
HR. KRÁLOVÉ

 tel. 728 534 559

Provádíme čištění komínů 
a vystavování kontrolních 

protokolů.

inzerce
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  TÝFA KONTEJNERY

NOVĚ PRODEJ MATERIÁLU 
a  písky
a  křemičitý písek do trávníku 
a  štěrky 
a  kamenivo
a  uhlí

Kompletní servis pro stavbu i úklid: 
a  dovoz materiálu 
a přistavení kontejnerů 
a rychlé a spolehlivé služby

Kontaktujte nás 736 414 670 
Najdete nás v areálu Beta Černilov

 

ŠKOLA ASTROLOGIE
 

vyučuje zkušený český astrolog a astro-psycholog 
Ondřej Habr

Čtení a výklad horoskopů
září 2026 – leden 2027

út, st nebo čt dle dohody
10 lekcí • 30+ hodin

Kulturní a spolkový dům Černilov

Výuka probíhá v klidné a přátelské atmosféře
a nad vašimi horoskopy.

Přihláška/Více 
informací:

skolaastrologie@gmail.com

V RODIŠTI  ZAKLADATELE FRANTIŠKA JANEČKA

VÝSTAVA HISTORICKÝCH MOTOCYKLŮ A AUTOMOBILŮ

11.SRAZ PŘÁTEL 

… NEJENOM ZNAČKY JAWA

LEDCE (u HK)
 areál koupaliště

•     knnledce •
• www.knnledce.cz •

• smida.honza@gmail.com •
• 604 104 276 • 603 276 156 •

202613.6.   od 10.00 hodin

ZNAČKY JAWA

• hosté letošního srazu:
Ervín Krajčovíč –MOTO RACING GROUP
  legenda československého motokrosu a rallye Dakar

• Stunt trial show – Lukáš Petráček 
8× mistr ČR TRIAL FMX
• exhibice v jízdě na jednokolkách

• jarmareční hudební těleso NEŠLAPETO
• účast továrního stánku JAWA
• pivní speciály Ovipistán 

• ochotnické vystoupení
• večerní zábava s kapelou MOSTY

Evžen Erban– legenda československé ploché dráhy

inzerce
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Zelený čtvrtek v Újezdě

Zelený čtvrtek v Divci

Creato Černilov



VÝRAVAVÝRAVA
WWW.VYRAVA-LETNIPARKET.CZ | 603 583 370PŘEDPRODEJ V SÍTI TICKETSTREAM

A OBVYKLÝCH PŘEDPRODEJÍCH

NEŠLAPETONEŠLAPETO

PÁ 31.7. – SO 1.8.    R E V I V A L  F E S T    

HOSPODAHOSPODA
U HRUBÝCHU HRUBÝCH

DOSTAVNÍKDOSTAVNÍK
OSAKAOSAKA OLDIES PARTYOLDIES PARTY

SLAVÍ 3030 LET

13.6.SOBOTA 16:00 h
2026

Nápoje a jídlo za 30 kc

grilované speciality

vstupné dobrovolné

ˇ

/JARMAREČNÍ HUDEBNÍ TĚLESO/
/FOLK &COUNTRY/

/POP & ROCK/

LEDECKA 
LAVKA

           knnledce   www.knnledce.cz   smida.honza@gmail.com   tel. 604 104 276 
27. 6. 
sobota

20
26

 17:00  závody juniorů
 19:00  závody dospělých
 23:00  BEACH PÁRTY

A F T E R  B E AC H  PÁ R T Y 

J P  P R OJ E CT  &  I N F I N I T I  V I B E S

legenda pokračuje …

LETOS J IŽ 
PO 49!

Foto: Pavel a Alena Francovi


